

ఒక్క చుక్క వదలం

>>> పరద వచ్చినప్పుడు కొట్టుకుపోతున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. వారికి ఉద్యోగ, ఆర్థిక అవకాశాలు కల్పించి వారి జీవన ప్రమాణాలు పెంచడమే మూసీ పునరుజ్జీవం లక్ష్యమని పేర్కొన్నారు. మత సామరస్యాలే దిక్కుబిగా మూసీ వెంట అనేక కట్టడాలు కట్టారని తెలిపారు. మూసీ పునరుజ్జీవం చేసి తెలంగాణ వైతాలికుల విగ్రహాలు పెడతామని చెప్పారు. అనాటి ముఖ్య మంత్రులు హైదరాబాద్, సికింద్రాబాద్, సైబరా బాద్‌ను నిర్మించారని రేవంత్ గుర్తు చేశారు. నగరంలో పెరుగుతున్న అవసరాలను దృష్టిలో ఉంచుకుని 30 వేల ఎకరాల్లో పూర్వవర్ సీటీసీ నిర్మిస్తున్నట్లు చెప్పారు. భూమిని సేకరించే విషయంలో కొంతమంది నాయకులు ఆకర్షణ ఉన్న రైతులను రెచ్చగొట్టాలని చూస్తున్నారని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. తామువేయనివి ఎవరూ.. చేయొ ద్రుని వారు భావిస్తారని పేర్కొన్నారు. దానిని తెలంగాణ ప్రజలు తిప్పికొట్టాలని పిలుపునిచ్చారు. రేపు ప్రపంచ పెట్టుబడులకు కేంఫ్ అప్రేక్షగా పూర్వవర్ సీటీ మారబోతుందని నొక్క చెప్పారు. నగరంలో 360 క్రికేట్ మైదళ్ల మేర ఆకర్షణ అరచుతుందిని స్త్రీలను ఆకర్షించే రంగే రోడ్డు నుంచి రీజినల్ రింగ్ రోడ్డు మధ్య 11 రేడియల్ రింగ్ రోడ్డు వేయనున్నట్లు పేర్కొన్నారు. బుల్డోజర్లు కావాలని... కేంద్రానికి ప్రతిపాదన చేశామని తెలిపారు. హైదరాబాద్ నుంచి అమరావతికి గ్రీన్ ఫీల్డ్ ప్లానేలు, బుల్డోజర్లు ప్రతిపాదనలు ఉన్నాయని చెప్పారు. రాష్ట్ర అభివృద్ధిపై రాజకీయాలు చేసేవారు తెలంగాణ అభివృద్ధి నిరోధకులుగా మిగులుతారన్నారు. తాము చేసే అభివృద్ధితో కలిసిరందని ప్రతిపక్షాలను పిలుపునిచ్చారు. తమతో కలిసిరావడం ఇష్టం లేకపోతే మౌనంగా ఉండడం దిద్దుకుంటున్నాం. మంచి చేయడమే బాధ్యతగా భావిస్తున్నాం. అభివృద్ధితో ప్రపంచంతో పోటీ

పదాలన్న తపనతో పని చేస్తున్నాం అని చెప్పారు. ప్రతి పెడవాడి ముఖంలో ఆనందము లక్ష్యంగా సంక్షేమ చరిత్రను తిరగ రాస్తున్నాం అని చెప్పారు. ఏడు దశాబ్దాలుగా తెలంగాణ ఆగిపోయి నోళ్లు, సామాజిక న్యాయం, సమానత్వమే మా ప్రభుత్వ ప్రధామిక ఎజెండా అని చెప్పారు. అభివృద్ధితోనే కాదు... స్వేచ్ఛ, సమానత్వం, సామాజిక న్యాయం విషయంలో కూడా తెలంగాణ దేశానికి రోల్ మోడల్‌గా ఉంటుందన్నారు. మహిళా ఉన్నతి తెలంగాణ ప్రగతిని నిరూపితం కోటి మంది ఆదర్శిల్లాలను కోటిశ్రేణులను చేయాలన్న లక్ష్యంతో మేం చేపడుతున్న కార్యక్రమాలను సత్ఫలితాలను ఇస్తున్నాయి. ఇందిరా మహిళాశక్తి పాలసీలో భాగంగా నారాయణపేట జిల్లాలో మహిళా సమాఖ్య ఆధ్వర్యంలో ఏర్పాటు చేసిన పెట్రోల్ బంక ద్వారా ఆరునెలల్లో రూ.15.50 లక్షల అందుబాటు అందించింది. ఖమ్మం మహిళా మార్కెట్ విజయవంతంగా నడుస్తోంది.రాష్ట్రంలో మరెక్కోని మహిళా మార్కెట్ లను ఏర్పాటు చేయాలని ఆలోచిస్తున్నామన్నారు. రాష్ట్రంలోని 25.35 లక్షల మంది రైతులకు, రూ.20,616 కోట్లు రుణాలు మంపి చేసి దేశంలో ఏ రాష్ట్రం చేయని విధంగా రైతులను ఆదుకున్నాం. ఇందిరమ్మ రైతు భరోసా కింద తొమ్మిది రోజుల్లో తొమ్మిది వేల కోట్లు రైతుల కేవలం ఏడాది కాలంలో లక్షా నాలుగు వేల కోట్లు రూపాయలు రైతుల ప్రయోజనాలపై ఖర్చు చేసిన ప్రభుత్వం ఈ దేశంలో మరోకటి లేదని, 7,178 కొనుగోలు కేంద్రాలను ఏర్పాటు చేసి రైతుల వద్ద బియ్యం గింజ వరకు ధాన్యం కొన్నామన్నారు. గత ఏడాది 2.90 కోట్లు టన్నుల ధాన్యం ఉత్పత్తితో దేశానికే తెలంగాణ ఆదర్శంగా నిలిచింది. ఈ ఏడాది 280 లక్షల మెట్రిక్ టన్నుల ధాన్యం ఉత్పత్తితో దేశంలోనే అగ్రస్థానంలో నిలిచామన్నారు. ప్రజా ప్రభుత్వం తొలి 20నెలల్లోనే ఎలాంటి వివాదాలకు



బుద్ధవారం ప్రజాపాలన దినోత్సవంలో పాఠశాలవిభాగం చేస్తున్న సింహ రేవంత్

ఆస్తాధారం లేకుండా సుమారు 60 వేల ఉద్యోగాల భర్తీ చేశాం, రాజీవ్ గాంధీ సివిల్స్ అభియం వాస్తవ ద్వారా లక్ష రూపాయల ఆర్థిక సహాయాన్ని అందిస్తున్నామన్నారు. గత ప్రభుత్వం తెచ్చిన ధరకే కారణంగా తెలంగాణ రెవెన్యూ వ్యవస్థ మొత్తం అస్తవ్యస్తమైందన్నారు. తమ దోపిడీకి అడ్డుగా ఉన్నారనే రెవెన్యూ ఉద్యోగులను, సిబ్బందిని దొంగలుగా, దోపిడీదారులుగా గత పాలకులు ముద్ర వేశారు. భూభారతి చట్టం తెచ్చాం. క్షేత్ర స్థాయిలో ఈ చట్టాన్ని సమర్థవంతంగా అమలు చేసేందుకుజూలైవల్ 5 వేల మంది గ్రామ పాలనా అధికారులను నియమించామన్నారు. ఇందిరమ్మ ఇళ్ల నిర్మాణాలు గ్రామాల్లో పేదల అభ్యుగ్రహం ప్రకటించారు. తొలి విడతగా 22,500 కోట్లు రూపాయలతో, ప్రతి నియోజకవర్గంలో 3,500 ఇందిరమ్మ ఇళ్ల మంజూరు చేశాం. ఈ ఒక్క ఏడాదిలోనే నాలుగున్నర లక్షల మంది పేదలు సొంత ఇంటివారవుతున్నారని చెప్పారు.

ప్రజా సంక్షేమమే లక్ష్యం

>>> ప్రజా ప్రభుత్వం ప్రవేశ పెట్టేదని అన్నారు. 2030 నాటికి లక్షా 98 వేల కోట్లు పెట్టుబడితో 20 వేల మెగా వాట్ల గ్రీన్ ఎనర్జీ ఉత్పత్తి చేసి లక్షా 14 వేల మంది నిరుద్యోగ యువతకు ఉపాధి అవకాశాలు కల్పించా లని లక్ష్యంగా పెట్టుకున్నామని అన్నారు. ఇందిరా మహిళా శక్తి పథకం క్రింద మహిళా సంఘాల ద్వారా రెండు మెగావాట్ల సోలార్ విద్యుత్ ప్లాంట్లు ఏర్పాటు చేస్తున్నామని, ఇందిరా సోలార్ గిరి జల విద్యుత్ కేంద్రం క్రింద మన సొల్లు ఏర్పాటు చేస్తున్నామని అన్నారు. ఎస్సీ, ఎస్టీ, బీసీ, మైనారిటీ సంక్షేమ శాఖ ద్వారా 128 రెసిడెన్షియల్ పాఠశాలలో 20 వేల 502 మంది విద్యార్థులకు విద్యతో పాటు నాణ్యమైన భోజనం వసతి కల్పిస్తున్నామని అన్నారు. జిల్లాలో 5 ఆసెంబ్లీ నియోజకవర్గాలలో 20నుంచి 25 ఎకరాలవీస్తూ 200కోట్లతో అంతర్జాతీయ ప్రమాణాలతో, ఇంగ్లీష్ మీడియం బోధనతో యంగ్ ఇండియా సమీకృత గుంటూరు నిర్మాణం చేపట్టామని అన్నారు. రేపన కార్డులను అర్హులైన పేద కుటుంబాల అందరికీ పంపిణీ చేస్తున్నామని, మన జిల్లాలో సూతనంగా 24 వేల 818 కుటుంబాలకు రేషన్ కార్డు లను జారీ చేశామని అన్నారు. రాజీవ్ ఆలోగ్లతో కవరేజీని 5 లక్షల నుంచి 10 లక్షలకు పెంచామని, మధిర, సత్తె వల్లి పట్టణాలలో 34 కోట్ల చొప్పున ఖర్చు చేస్తూ 100 పడకల ఆసుపత్రి,

కల్లూరులో 10 కోట్ల 50 లక్షలతో 50 పడకల కమ్యూనిటీ హాల్ నింపి, పెనుబల్లి నందు 7 కోట్ల 50 లక్షలతో 30 పడకల కమ్యూనిటీ హాల్ నింపి నిర్మాణం పూర్తి చేయడం జరిగిందన్నారు. పాలేరు, సత్తెవల్లి పట్టణాల్లో 25 కోట్ల చొప్పున ఖర్చు చేస్తూ చేపట్టిన సూతన ప్రభుత్వ నర్సింగ్ కళాశాలలు, వైరా పట్టణంలో 37 కోట్ల 50 లక్షల ఖర్చు చేస్తూ చేపట్టిన 100 పడకల ఆసుపత్రి భవనం, ఖమ్మం ప్రభుత్వ ఆసుపత్రి నందు 23 కోట్ల 50 లక్షలతో చేపట్టిన 50 పడకల క్లినిక్ లో నర్సింగ్ కళాశాలను ఏర్పాటు చేశారు. బీసీ లకు 42 శాతం రిజర్వేషన్ తో సామాజిక తెలంగాణ సాధనకు కృషి చేస్తున్నామని తెలిపారు. ఖమ్మం జిల్లాలో ఆర్ అండ్ బీ శాఖ ద్వారా 180 కోట్లతో మున్నేరు నదిపై తీగల వంతెన నిర్మాణ పనులు,130 కోట్లతో వైద్యకళాశాల భవన నిర్మాణ పనులు పురోగతిలో ఉన్నాయనీ, 139 కోట్లతో 10 రెండు మంది రహదారిని 4 వరుసల రహదారులుగా మార్చడం జరిగిందనీ, సీతారామ్ ఎత్తిపోతల పథకం ద్వారా జిల్లాలో లక్షా 38 వేల 790 ఎకరాలలో కొత్త ఆయకట్టుకు సాగునీటి వసతి కల్పన చేస్తున్నామని, దీని ద్వారా నాగార్జున సాగర్ ఎడమ కాలువ, వైరా, లంక సాగర్ ప్రాజెక్టులు, చిన్న నీటి వనరుల సాగునీటి సృష్టిమొత్తం చేసేందుకు పాలేరు లింక్ కాలువ నిర్మాణ పనులు చేపట్టామని అన్నారు.

కొంతమందినైనా జైలుకు పంపిస్తే కానీ ఈ సమస్య తీరదు

న్యూఢిల్లీ, సెప్టెంబరు 17: పంట వ్యర్థాల దహనంపై దాఖలైన పిటిషన్లపై తాజాగా విచారణ జరిపిన సుప్రీంకోర్టు కీలక వ్యాఖ్యలు చేసింది. ఇందుకు పాల్పడుతున్న కొంతమందినైనా జైలుకు పంపితేనే మిగిలా వారికి గట్టి సంఘం ఇచ్చినట్లుపేర్కొందినది. రైతులకు మనకు అన్నం పెడుతున్నారనీ, అయితే దాని అర్థం పర్యావరణాన్ని పాడు చేస్తుంటే సైలెంట్‌గా చూస్తూ ఉండమని కాదని సిజిబి బీఆర్ గవాయ్ అన్నారు. పంట వ్యర్థాలను తగలబెట్టుకుండా రైతులకు సబ్సిడీలు, వివిధ పరికరాలు అందిస్తున్నట్లు తర్కాల ఆమోదన కూర్చి అవకాశం సింగ్ తెలిపారు. అయితే ఉపగ్రహాలు ఆయా ప్రాంతాల్లో వెళ్తున్నప్పుడు కాకుండా మిగిలిన సమయాల్లో పంట వ్యర్థాలను కాల్చుకోవచ్చని అధికారులు తమకు చెప్పినట్లు రైతులు పనిచేడే చెబుతున్నారనీ, దీనిపై ఎన్నిసార్లు ఉత్తర్వులు ఇచ్చినా ప్రయోజనం ఉండటం లేదని విన్నవించారు. దీంతో ధర్మాసనం అసహనం వ్యక్తం చేసింది. కొందరినైనా జైలుకు పంపితేనే తగ్గినవారికి సరైన సంఘం వెళ్తుందన్నారు. రైతులపై జరిమానా విధించే ఆలోచన ఎందుకు చేయడం లేదని ప్రశ్నించారు. పర్యావరణాన్ని పరిరక్షించాలనే నిజజ్ఞుల ఉద్దేశమే ఉంటే మీరెందుకు ఇలాంటి చర్యలకు దూరంగా ఉండాలని నిలదీశారు. వ్యర్థ పదార్థాలను తగలబెట్టేందుకు బయోప్లాస్టిక్ వాడుతున్నట్లు కూడా

పంటవ్యర్థాల దహనంపై సుప్రీం అసహనం

వార్తలు వస్తున్నాయని సిజిబి అన్నారు. రైతులు ప్రత్యేకమైన వారే, వాళ్ల వల్లే మనకు అన్నం దొరుకుతుంది. అలాగని పర్యావరణాన్ని పాడుచేస్తుంటే చూస్తూ ఉబుక్కలేం కదా అని ప్రశ్నించారు. కొన్ని రాష్ట్రాల్లోని పొల్యాషన్ కంట్రోల్ బోర్డుల్లో శాటిలైట్లు ఉండటంపైనా సుప్రీంకోర్టు అసహనం వ్యక్తం చేసింది. మూడు నెలల్లోగా అన్ని ఖాళీలను భర్తీ చేయాలని సెంట్రల్ పొల్యాషన్ కంట్రోల్ బోర్డు ఫర్ ఎయిర్ క్వాలిటీ మేనేజ్‌మెంట్ ఫర్ ఎయిర్ క్వాలిటీ మేనేజ్‌మెంట్ అత్యున్నత న్యాయస్థానం ఆదేశించింది. ప్రతి ఏడాది శీతాకాలంలో ఢిల్లీ ఎన్ఎస్ఆర్లో వాతావరణ కాలుష్యం తీవ్రస్థాయికి చేరుకుంటోంది. పొల్యాషన్‌కు పంట వ్యర్థాలను తగలబెట్టడం ప్రధాన కారణంగా గుర్తించారు. వాయు కాలుష్యాన్ని ఆరికట్టేందుకు మూడు వారాల్లోగా ప్రజాకలను సమ ద్వియాలని సుప్రీంకోర్టు బుద్ధవారం కమిషన్ ఫర్ ఎయిర్ క్వాలిటీ మేనేజ్‌మెంట్, సెంట్రల్ పొల్యాషన్ కంట్రోల్ బోర్డులతో పాటు రాష్ట్ర కాలుష్య యంత్రణ బోర్డులను ఆదేశించింది. శీతాకాలం ప్రారంభానికి ముందు తమ ప్రణాళికలు అందించాలని సుప్రీంకోర్టు చెప్పింది.

బీచ్‌లో 19 యేళ్ల యువతిపై సామూహిక లైంగికదాడి

భువనేశ్వర్, సెప్టెంబరు 17: ఒడిశాలోని పూర్ జిల్లాలో దారుణం జరిగింది. బాలివార్డుండి అలయం వద్ద ఉన్న బీచ్‌లో ఓ 19 యేళ్ల యువతిపై సామూహిక అత్యాచారం చేశారు. తన బాయ్‌ఫ్రెండ్‌తో కలిసి సేద తీరేందుకు బీచ్‌కు వెళ్లిన ఆ యువతిని గుర్తించిన కొందరు యువకులు వారిద్దరినీ పోటోలు, వీడియోలుతీసి బెదిరించారు. ఆనంతరం ఆ యువకుల చూపుం దగానే.. యువతిపై గ్యాంగ్ రేపేకు పాల్పడ్డారు. ఈ ఘటనలో ముగ్గురు యువకులను పోలీసులు అరెస్ట్ చేయగా పరారీలో ఉన్న మరో యువకుడి కోసం గాలింపు చేపట్టారు. గత కొంతకాలంగా ఒడిశాలో ఇలాంటి ఘటనలు పెరిగిపోతుండటం తీవ్ర చర్యనియోగంగా మారింది. తన బాయ్‌ఫ్రెండ్‌తో కలిసి వీరేకు సేదపర్చుగా బాలివార్డుండి అలయం వద్దకు చేరుకుంది. అక్కడే కాన్పుని వారు ముప్పట్లు పెడుతుండగా నలుగురు వ్యక్తులు వారి వద్దకు చేరుకున్నారు. మొదట వారిద్దరినీ.. బెదిరించారు. ఆనంతరం పోటోలు, వీడియోలు రికార్డు చేశారు. అయితే ఆ వీడియోలు డిజిట్ చేయాలంటే డబ్బులు ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేశారు. డబ్బులు ఇచ్చేందుకు వారిద్దరూ నిరాకరించడంతో తీవ్ర ఆగ్రహానికి గురయ్యారు. దీంతో ఆ నలుగురు యువకుల్లో ఇద్దరు ఆ యువతిపై లైంగిక దాడికి పాల్పడ్డారు. మిగిలిన ఇద్దరు యువకులు ఆమె సేపాతుడిని తీవ్రంగా కొట్టి చక్కరి ఉన్న ఒక చెట్టుకు కట్టిశారు. సామూహిక అత్యాచారం తర్వాత నిందితులు

పారిపోగా బాధితులు తమ ఇంటికి చేరుకున్నారు. అయితే రెండు రోజుల తర్వాత బాధితురాలు స్థానిక పోలీస్ స్టేషన్‌కు వెళ్లి ఫిర్యాదు చేసింది. దీంతో కేసు నమోదు చేసుకుని రంగంలోకి దిగిన పోలీసులు ముగ్గురు నిందితులను అరెస్ట్ చేశారు. అరెస్ట్ అయ్యే ముందే నిందితులు సదరు వీడియోలను తొలగించేట్లు పోలీసులు వెల్లడించారు. కొన్ని నెలగాగా ఒడిశాలో ఇలాంటి లైంగిక దాడులు పెరుగుతుండటం స్థానికంగా తీవ్ర దుమారం రేపుతోంది. జూలైలో రాజధాని భువనేశ్వర్‌లో ఒక సింగిల్‌ను ముగ్గురు వ్యక్తులు మత్తు పదార్థాలు కలిపిన డ్రింక్ ఇచ్చి అత్యాచారం చేశారు. ఆ కేసులో నిందితులను కూడా పోలీసులు అరెస్ట్ చేశారు. అంతకుముందు ఈనెల 5వ తేదీన కందమాలే ప్రాంతంలో జరిగిన వినాయక నిమజ్జనాన్ని చూసేందుకు తీసుకువచ్చిన 14 ఏళ్ల బాలికను లిఫ్ట్ ఇస్తానని చెప్పి ఒక వ్యక్తి కారులో ఆమెను తీసుకెళ్లి అత్యాచారం చేశారు. ఈ ఘటన జరిగిన కొన్ని రోజుల తర్వాత ఆ నిందితుడిని పోలీసులు అరెస్ట్ చేశారు. గత నెలలోనూ మయూరభంజం జిల్లాలో ఓ 10 ఏళ్ల గిరిజన బాలికపై లైంగిక దాడి జరిగింది. ఆ కేసులోనూ నిందితుడిని పోలీసులు పట్టుకుని అరెస్ట్ చేశారు. తాజాగా మరో ఘటన బోటు చేసుకోవడంతో ఒడిశా పోలీసులపై తీవ్ర విమర్శలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి. మహిళలపై జరుగుతున్న నేరాలపై పోలీసులు అప్రవృతంగా ఉండాలని ప్రజలు డిమాండ్ చేస్తున్నారు.

కలర్ ఫోటోలు

>>> పత్రాలలో గుర్తించేపాటు ఆధ్వర్యం కలర్ ఫోటోలు ఉంటాయి. ఇవిఎంపై తెలుగువందన స్థలంలో ఆభ్యర్థుల ఫోటోలు చాలా స్పష్టంగా కనిపిస్తాయి. కేసులను ముగించినప్పుడు, ఎన్నికల నిర్వహణ ప్రక్రియలో గత ఆరు మాసాల్లో 28 అంశాల్లో మార్పులు తీసుకొచ్చామని, అందులో ఇదొకటిని ఇవ్వవలసింది. అలాగేఆభ్యర్థుల క్రమ సంఖ్యలు, నోటా ఎంపికను మరింత ప్రముఖంగా ప్రదర్శించాలని కూడా కమిషన్ నిర్ణయించింది. స్పష్టత కోసం ఫాంట్ సైజు 30 బోల్డ్‌లో ఉంటుంది. పకరూపకన కొనసాగించడానికి ఆభ్యర్థుల పేర్లు, నోటా ఒకే ఘంటసాలంలో కనిపిస్తాయి. అదనంగా, బ్యాలెట్ పత్రాలను 70 జిఎస్ఎం కాగితంపై ముద్రిస్తారు. అసెంబ్లీ ఎన్నికల కోసం పేర్కొన్న ఆ జిటిఎల్ విలువలతో కూడిన గూడొలి రంగు కాగితం ఉపయోగించనున్నట్లు ఇటీవల పేర్కొంది.

‘నాగర’మే!

>>> హైదరాబాద్ లో పలు ప్రాంతాల్లో భారీ వర్షం కురుస్తున్నందున అప్రమత్తంగా ఉండాలని ముఖ్యమంత్రి ఎ.రేవంత్ రెడ్డి అధికారులను ఆదేశించారు. అన్ని విభాగాలు సమన్వయంతో ప్రజలు ఇబ్బంది పడకుండా చూడాలని ఆదేశించారు. చాలా చోట్ల రోడ్లపై నీళ్లు సేకరించే అంతరాయం ఉన్నచోట్ల వెంటనే పోలీస్, పూజా, ట్రాఫిక్ విభాగాలు తగిన చర్యలు చేపట్టాలన్నారు. లోతట్టు ప్రాంతాలు, నాలాలున్న చోట్ల ప్రజలు అప్రమత్తంగా ఉండాలని, అత్యవసరమైతే తప్ప ఇంట్లో నుంచి బయటకు రావద్దని సూచించారు. జి.ఎస్.ఎం.సీ, విద్యుత్తు విభాగాల అధికారులు వర్షం ఎక్కువ కురిసిన ప్రాంతాల్లో తగిన సహాయక చర్యలు చేపట్టాలన్నారు.

సన్ననివ్యూం సంక్షేమ పథకానికి ఈ రోజు కేంఫ్ అప్రేక్ష తెలంగాణ. దేశంలో మరో రాష్ట్రంలో ఇటువంటి పథకం లేదు. రాష్ట్రంలోని 3.10 కోట్ల మందికి నిత్యం సన్ననివ్యూంతో ఈ రోజు భోజనం చేయగలుగుతున్నారని చెప్పారు.2035 నాటికి తెలంగాణ ఒక శ్రీలీయన్ డాలర్ ఎకసామీగా, 2047 నాటికి మూడు శ్రీలీయన్ డాలర్ల ఎకసామీగా ప్రపంచానికి హైదరాబాద్ గేట్ వే గా మారుతుందని, ఆ దిశగా మొత్తం రాష్ట్రానికి మేం మాస్టర్ ప్లాన్ ను తయారు చేస్తున్నామని, రోడ్లు, విద్యుత్, రహదారులు, రవాణా సదుపాయాలు, మురుగు నీటి పారుదల, వాతావరణ స్వచ్ఛత ఇలా అన్ని కోణాల్లో అత్యున్నత స్వచ్ఛమైన, సుఖమైన జీవన ప్రమాణాలతో కూడిన నగరంగా హైదరాబాద్ ను మారుస్తామన్నారు. హైదరాబాద్ నగరానికి వచ్చే వందేళ్ల తాగునీటి అవసరాలకు శాశ్వత పరిష్కారం గాగోవారి జలాలు తీసుకువస్తున్నామన్నారు. తెలంగాణ ప్రభుత్వం రాష్ట్రానికి మత్తు మహర్షి గంజాయి పట్టిపీడిస్తోందని రేవంత్ తెలిపారు. మధ్య తరగతి యువత సైతం పెడదోరణి పడుతున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ద్రోగ్ నివారణకు ప్రజల మద్దతుకావాలని కోరారు. కొంతమందికి ప్రభుత్వం చేసే ప్రయత్నం నచ్చుతోవచ్చు అని ఆసక్తికర వ్యాఖ్యలు చేశారు. కొందరు ద్రోగ్ ను గేట్ వే ఆఫ్ హైదరాబాద్ గా మార్చాల్సి ఉందనిపేర్కొన్నారు. రాజకీయాల్లో ఉన్న వారికి ఫామిలీసీలు ఉండవచ్చు. అలా అనే ద్రోగ్ ను ప్రోత్సహిస్తే ఉరుకునేది లేదని ఉద్ఘాటించారు. 138 దేశాలు పాల్గొన్న ‘చరల్డ్ పోలీస్ సమిట్ (డబ్ల్యూఎస్) 2025’లో ద్రోగ్ కంట్రోల్ టేబుల్‌లో మన హైదరాబాద్ నాల్గోవైట్ ఎన్ఫోర్స్ మెంట్ వింగ్ ప్రధాన బహుళ అధికారవంద మనకు గర్వకారణం. ద్రోగ్ అనే మాట తెలంగాణలో వివబడడానికి వీలు లేదు. ఆ దిశగా అవసరమైతే మరింత కఠిన చట్టాలు తెస్తాం. ద్రోగ్ విషయంలో ఎంతటి వారినినా ఉపేక్షించలేద లేదన్నారు.

విముక్తి కలిగించిన పటేల్

>>> తల్లులు, సోదరిమణులకు అంతింక చేసి నట్లు ప్రకటించారు. నిజామ్ పాలనలో హైదరాబాద్ సంస్థానంలో అనేక దారుణాలు జరిగాయని ప్రధానమంత్రి ఆవేదన చెందారు. సెప్టెంబరు 17వ తేదీ మరో చారిత్రాత్మక రోజు సందార వల్లభాయీ పటేల్ ఎంతో ధైర్య సాహసాలు చూపించినవారే. అంతో ధైర్య సాహసం కలిగింది రోజు దేశంలో హైదరాబాద్ సంస్థానం విలీనంవేసిన రోజుని ఆయన గుర్తు చేశారు. నిజాం దుష్ప్రపాలననుంచి రజకాల్ల దాసునుంచి హైదరాబాద్ కు విమోచనం కలిగిందని చెప్పారు. తద్వారా నిజాం అత్యంతాల్ నుంచి హైదరాబాద్ సంస్థానానికి విముక్తి కలిగిందన్నారు. ఆ క్రమంలో హైదరాబాద్ విమోచన దినోత్సవాన్నిఘనంగా నిర్వహిస్తున్నామని పేర్కొన్నారు.అణు బెదిరింపులకు భారత్ భయపడదని స్పష్టం చేశారు ప్రధాని. ఆవరేషన్ సిందూర్తో ఉగ్రదారులకు బుద్ధి చెప్పామన్నారు. ఆవరేషన్ సిందూర్ హీరోలపై ఈ సందర్భంగా ప్రధాని మోడీ ప్రశంసల వర్షం కురిపించారు.



బుద్ధవారం హైదరాబాద్ లో జరిగిన విమోచన దినోత్సవంలో రక్షణ మంత్రి రాజీవ్ గాంధీ ముఖ్యమంత్రి బహుళాధికార వ్యవస్థాపక మంత్రి కే.ఎం.బి.ఎ.లను సత్కరిస్తున్నారని తెలిపారు.

దేశాన్ని నిర్మిస్తున్నాం

>>> న్యూఢిల్లీ, దేశాన్ని అగ్రస్థానంలో నిలిపేందుకు చర్యలు తీసుకుంటున్నారని అన్నారు. ఆర్థిక 370ని తొలగించి జమ్మూకశ్మీరు అభివృద్ధి చేస్తున్నామని, మనలో ఎన్ని విభేదాలున్నా దేశం విషయంలో అందరిది ఒకటే మాట అన్నారు. దేశ రక్షణ, భద్రత విషయంలో ప్రజలమంతా ఏకతాటిపైకి వస్తూమన్నారు. భారత్ అంటే సాదాసీదా దేశం కాదని ప్రపంచాన్ని శాసించే స్థాయికి చేరుకుంటున్నాం అన్నారు. ఆవరేషన్ సిందూర్ మన సైనికుల సత్కారాలు. ఉగ్రవాది మసూద్‌అజాద్ కుటుంబ సభ్యులను హతమార్చామని, పహార్లలో మతం పేరు అడిగి మరీ చంపిన వారికి బుద్ధి చెప్పామన్నారు. ఆవరేషన్ సిందూర్ భారత్ శక్తిమార్పాటులు, సైనిక సత్కామ ప్రపంచం చూసినది, ఉగ్రవాదుల స్థానంలోకి వెళ్లి మరీ వారిని హతమార్చామన్నారు. ఆవరేషన్ సిందూర్ ముగియలేదని, ఇప్పుడు చిన్న పాతే మార్గమేఅన్నారు. ఆవరేషన్ సిందూర్ కొనసాగుతుందని కేంద్ర మంత్రి స్పష్టం చేశారు. తెలంగాణ ప్రాంతం రజకాల్ల అరాచకాలను భరించిన నేల అని, వారిపై పోరాటం చేసిన శౌర్యమన్న భూమిఅని రాజీవ్ గాంధీ కోరుచారు. తెలుగులో అందరికీ నమస్కారం అంటూ ప్రసంగాన్ని రంభించిన రాజీవ్ గాంధీ. తెలంగాణ విమోచన దినోత్సవాన్ని అధికారికంగా నిర్వహించాలని నిర్ణయించిన ప్రధాని మోడీకి ధన్యవాదాలు తెలిపారు భారత్ ను దక్షిణాదితో ఏకం చేసేనగరం హైదరాబాద్ అని అన్నారు. హైదరాబాద్ విముక్తికల్పించిన పటేల్ సమయావధి భారతావని స్ఫురింపకుంటుందన్నారు. **మజ్జినీకు భయపడి ప్రభుత్వం చరిత్రను కనుమరుగు చేస్తున్నాం: కేంద్రమంత్రి కే.ఎం.బి.ఎ.** ఖాం సందర్శించిన దేశాధ్యక్షులను రజకాల్ల వల్లభై పడి దోచుకున్నారని కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డి అన్నారు. గ్రామాలపై పడి హత్యలు, అత్యాచారాలు చేశారన్నారు. కర్ణాటక, మహారాష్ట్రలో ముక్తి దివసం చేసుకుంటే, ఇక్కడెందుకు నిర్వహించడం లేదని ప్రశ్నించారు. పేష్ వూర్ని కాంగ్రెస్, బిఆర్ఎస్ పార్టీలు వేడుకులు నిర్వహిస్తున్నాయని తెలిపారు. మజ్జినీకు భయపడి చరిత్రను కనుమరుగు చేస్తున్నారని ఆరోపించారు. ఆవరేషన్ పోలోతో హైదరాబాదుకు విముక్తి కలిగిందని కేంద్ర మంత్రి గజేంద్ర సింగ్ షెకావత్ అన్నారు. ప్రధాని మోడీ ఆదేశాలతో విమోచన దినోత్సవాన్ని కేంద్రం అధికారికంగా నిర్వహించిన కేంద్ర మంత్రి పేర్కొన్నారు. తెలంగాణ విముక్తి కోసం పోరాడిన వారిని కేంద్రం గుర్తించి గౌరవిస్తుందని వెల్లడించారు. నిజాం నిరంకుశ పాలనకు చరమగీతం పాడేందుకు ఎంతో మంది ప్రాజాలు అర్పించారన్నారు. అలవంతపు మతమార్పులకు చేశారని కేంద్ర హోంశాఖ సహాయ మంత్రి బుడి నంబూరు కుమార్ అన్నారు. నిజాం నిరంకుశ పాలన తలమకుంటే ప్రజల రక్తం మరుగుతుందని అన్నారు. ఉర్దూను ప్రజలపై రుద్దేందుకు నిజాం ప్రయత్నించారన్నారు. బలవంతపు మతమార్పులు చేశారనీ.. మతం మారని వారికి ఎక్కువ పన్నులు వేసి ఇబ్బంది పెట్టారని ఆరోపించారు. ఓటు, బ్యాంకు రాజకీయాలతో రాష్ట్ర పాలకులు విమోచన దినోత్సవాన్ని అధికారికంగా నిర్వహించలేదని విమర్శించారు. తెలంగాణ ఏర్పాటులో రాజానాథ్ సింగ్ ప్రముఖ పాత్ర పోషించారన్నారు.

మధ్యంతర ఉత్తర్వులు ఇవ్వలేం

>>> పవర్ జనరేషన్ కార్పొరేషన్ కేంద్రాన్ని ఆగ్రయించింది. దీనిపై రూ.3756 కోట్లను 30 రోజుల్లో చెల్లించాలంటూ తెలంగాణ ప్రభుత్వాన్ని కేంద్రం ఆదేశించింది. ఇది అన్యాయమంటూ తెలంగాణ ప్రభుత్వం హైకోర్టును ఆగ్రయించగా కేంద్రం అదేకాలము న్యాయ స్థానం రద్దు చేసింది. విద్యుత్తు కొనుగోలు ఒప్పందాల (పిపిఎల) ప్రకారం మధ్యవర్తిత్వం ద్వారా ఇరు రాష్ట్రాల విద్యుత్తు సంస్థలు ఈ వివాదాన్ని పరిష్కరించుకోవాలని సూచించింది. ఇక ఆంధ్రం డిస్కోను, ఎన్టీసీలను విద్యుత్తు కొనుగోలు బాంధువులుగా చేసిన తర్వాత, ఎన్టీసీలకు చెల్లించాల్సిన బాంధువుల పట్టికే సహా దాదాపు రూ.4,887 కోట్లను, రూ.6,283 కోట్ల కాదని తెలంగాణ విద్యుత్ సంస్థలు అభ్యంతరం వ్యక్తం చేస్తున్నాయి. ఈ నేపథ్యంలో ఏ.పి.జె.ఎన్ కే సుప్రీంకోర్టులో సవాల్ చేసింది. ఆ పిటిషన్ సిజిబి, జస్టిస్ బీఆర్ గవాయ్, జస్టిస్ విసేంద్ చంద్రశేఖర్ కూడిన ధర్మాసనంపేదల విచారణకు వెళ్లింది. బాంధువుల మొత్తం వివాదాన్ని, కనీసం విచారణ లేని మొత్తాన్ని అయినా తెలంగాణ డిస్కోలు చెల్లించే విధానం మధ్యంతర ఉత్తర్వులు ఇవ్వాలని ధర్మాసనం వద్ద ఎపి విద్యుత్ అధికారులు విజ్ఞప్తిచేశారు. అయితే, తక్షణమే మధ్యంతర ఉత్తర్వులు ఇవ్వడానికి సిజిబి నేతృత్వంలోని ధర్మాసనం నిరాకరించింది. విషయ తీవ్రతను పరిగణలోకి తీసుకున్న ధర్మాసనం ఈ అంశంలో సమగ్ర విచారణ అవసరమని, డిసెంబరులో దీన్ని చేపడతామని స్పష్టం చేసింది.

కొత్త విద్యావిధానం

>>> డిజిల్ ఇంజన్ మోటార్, ఫిట్లర్ వంటి సంప్రదాయ కోర్సులే నేటికీ బదిలీలో ఉన్నాయని సీఎం తెలిపారు. తాము అధికారంలోకి వచ్చాక అధునిక పారిశ్రామిక అవసరాలకు అవసరమైన నైపుణ్యాలు అందించే కోర్సులను అందించేందుకు బదిలీలో కోర్సులను మార్చామని, యంగ్ ఇండియా సిగ్నల్ యూనివర్సిటీ ఏర్పాటు చేశామని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి తెలిపారు. రానున్న 25 ఏళ్ల వరకు విద్యా వ్యవస్థకు దిశానిర్దేశం చేసేలా తెలంగాణ విద్యా విధానం ఉండాలని సీఎం అన్నారు. ఆశించిన స్థాయిలో తెలంగాణ విద్యా విధానం అందుయ్యేందుకు వివిధ ఫౌండేషన్లు, ఎన్టీసీల సహకారం అవసరమని సీఎం సూచించారు. సాంకేతిక పరిజ్ఞానాన్ని సమగ్రంగా వినియోగించుకునేలా విద్యా విధానం ఉండాలన్నారు. విద్యాభివృద్ధికి తీసుకునే రూపాలను ఎన్టీసీలను పరిమితి నుంచి తొలగించాలని కేంద్ర అధికారి శాఖ మంత్రి నిర్మలా సీతారామన్ కోరమని సీఎం తెలిపారు. తెలంగాణ విద్యా విధానం చైర్మన్ కేవలంపై మూల్యాంకనం కూడా కమిషన్, ఇతర తాము నిర్వహించే సంప్రదింపులు చేశామన్నారు. గణాంకాల కన్నా నాణ్యత ప్రధానమని, విద్యార్థి కేంద్రంగా బోధన ఉండాలనేది తమ అభిప్రాయమన్నారు. ఎవ వంటివి ఎన్ని వచ్చినా అవి గురువుకు ప్రత్యామ్నాయం కావచ్చు. విశాఖ ఇంజనీర్ అధికారి ఐ.వి.సబ్బారావు దేశ యువతలో మూడో వంతు సీట్లను ఉన్నారని..దాని అర్థం నాల్ వందేషన్, ఎంప్లాయిమెంట్ అండ్ ట్రైనింగ్ అని ఓ సర్వే తేల్చిందన్నారు. ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రె

కాల్చుల విరమణ ప్రకటన వేక నెత్తురోడిన చత్తీస్ గడ్

ఇన్ ఫార్మర్ల నెపంతో ఇద్దరు పౌరులను హతమార్చిన ముఖ్యమంత్రిలు

ఎన్కౌంటర్ లో ఇద్దరు నక్సల్ వాతం

రాయ్ పూర్, సెప్టెంబరు 17: ఆయుధాల పదిలేస్తా... శాంతి చర్చలకు సిద్ధం, ఓ నెల రోజుల పాటు యూటీ- ముఖ్యమంత్రిలను ఆపరేషన్ నిలిపివేయాలని కోరుతూ ముఖ్యమంత్రిలను ప్రకటించిన 24 గంటల్లోనే నక్సల్ గ్రూపులకు పాల్పడ్డారు. చత్తీస్ గడ్ లోని బీజాపూర్, దంతేపాడ జిల్లాల్లో ఇద్దరు పౌరులను పోలీస్ ఇన్ ఫార్మర్ల నెపంతో హతమార్చారు. ఈ రెండు ఘటనలు మంగళవారం ఆర్ధరాత్రి జరిగినట్లు స్థానిక పోలీసులు తెలిపారు. అటు బీజాపూర్ జిల్లాలో భద్రతా బలగాలు కూటింగ్ నిర్వహిస్తుండగా బుధవారం మధ్యాహ్నం 3 గం.ల సమయంలో ముఖ్యమంత్రిలను ఎదురుపడగా, కాల్చులు వేటువేసుకున్నారు. ఈ ఎదురుకాల్చల్లో ఇద్దరు ముఖ్యమంత్రిలను మృతిచెందినట్లు బీజాపూర్ పోలీసులు తెలిపారు. ఘటనా స్థలం నుంచి ఒక 303 రైఫిల్, ఒక బ్లాక్ రైఫిల్ గ్రేడ్డ్ లాంచర్ (బీజిఎల్), పేలుడు పదార్థాలు స్వాధీనం చేసుకున్నట్లు పోలీసులు వివరించారు.

అమెరికా నేతలు అవినీతిపరులు

పాకిస్తాన్ రక్షణ మంత్రి ఖదాజా ఆసిఫ్

ఇస్లామాబాద్, సెప్టెంబరు 17: ఒక పక్క పాక్ ప్రధాని షేవజాజీ పరీఫ్ అమెరికా వర్తకులకు రంగం సిద్ధం చేసుకుంటుంటే.. మరోవైపు ఆయన



మంత్రివర్గ సభ్యులు మాత్రం అగ్రరాజ్యాన్ని ఇరుకున పడేస్తున్నారు. తాజాగా ఆ దేశ రక్షణ మంత్రి ఖదాజా ఆసిఫ్ వివాదాస్పద వ్యాఖ్యలు చేశారు. అమెరికా నేతలు అవినీతిపరులు.. వారు ఇజ్రాయెల్ నుంచి లంచాలు స్వీకరిస్తున్నారని ఆరోపించారు. పాకీస్ వెండిన జియో టీవీకి ఇచ్చిన ఇంటర్వ్యూలో ఆసిఫ్ మాట్లాడుతూ 'మేము లంచాలు స్వీకరించామని తీవ్ర అపవాదులు ఎదుర్కొన్నాం. కానీ, అమెరికా రాజకీయ నాయకులు ఇజ్రాయెల్ నుంచి బహిరంగంగానే లంచాలు తీసుకున్నారు. అదే నేను లంచం స్వీకరించాల్సి వస్తే.. ఎక్కడో బాటుగా తీసుకుంటాను. మేము నిందలు మోశాం కానీ.. వారు బహిరంగంగానే చేస్తున్నారు' అని అన్నారు. అమెరికా మిలిటరీ అధికారులు, ప్రతినిధుల సభ సభ్యులు, ఉన్నత స్థాయి పాలకులు తాము ఇజ్రాయెల్ నుంచి నిధులు అందుకున్నట్లు అంగీకరించారన్నారు.

ట్రంప్ నకు పాకిస్తాన్ ఇంజనీర్స్!

మరోవైపు పాకిస్తాన్ విదేశాంగ మంత్రి ఇషాక్ డార్ ఏకంగా అమెరికా అధ్యక్షుడు ట్రంప్ నకు పాక్ ఇచ్చారు. భారత్ ఎప్పుడూ మూడో దేశం మధ్యవర్తిత్వాన్ని అంగీకరించలేదన్నారు. ఆయన అల్-జజీరాతో మాట్లాడుతూ 'మూడో వక్రం పాత ఉన్న మేము ఏమీ అనుకోం. ఆది ద్వైపాక్షిక అంశమే అని భారత్ పేర్కొంది. సరే ఏ చర్చలు జరిగినా.. ఉగ్రవాదం, వాణిజ్యం, జమ్మూకాశ్మీర్ పై సమగ్రంగా చర్చించాల్సిన అవసరం ఉంది' అని పేర్కొన్నారు. పాకిస్తాన్ ప్రధాని షేవజాజీ పరీఫ్, ఆర్మీ చీఫ్ ఆసిఫ్ ముసీర్ త్వరలోనే అమెరికాలో పర్యటించనున్నారు.



దిశాపటాని ఇంటి వద్ద కాల్చులు జరిపిన

నిందితుల ఎన్కౌంటర్!

గోల్కొండ గ్యాంగ్ సభ్యులుగా పోలీసులు వెల్లడి

అల్మో, సెప్టెంబరు 17: బాల్ గోల్కొండ నటి దిశాపటాని ఇంటి వద్ద కాల్చులు జరిపిన ఇద్దరు నిందితులను తప్పించుకుంటున్న తరుణంలో జరిగిన ఎదురుకాల్చల్లో ఇద్దరు మృతిచెందినట్లు పోలీసులు తెలిపారు. గోల్కొండ గోల్కొండ గోల్కొండ గ్యాంగ్ సభ్యులుగా ఉన్న వీరిద్దరూ బల్ గోల్కొండ దిశాపటాని నివాసం వద్దనర కాల్చులు జరిపారు. గజియాబాద్ సమీపంలోని ట్రాన్సికా సిటీ వద్ద వీరిని అదుపులోకి తీసుకునేందుకు ప్రయత్నిస్తుండగా నిందితులు ఎదురుదాడికి దిగడంతో అత్యవసరంగా జరిగిన కాల్చల్లో చనిపోయినట్లు పోలీసులు తెలిపారు. ఈ ఎన్కౌంటర్ ను డిల్లీ పోలీస్ స్టేషన్ లోని యుపి ఎన్ టి ఐ, హర్యానా ఎన్ టి ఐ లు సంయుక్తంగా నిర్వహించినట్లు పోలీసులు తెలిపారు. హర్యానాలోని గోల్కొండ వెండిన రవీందర్ ఒకరు కాగా అదోరాష్ట్రంలోని సోనిపట్ కు చెందిన అరుణ్ కౌర్ నిందితుడిని గుర్తించారు. ఎన్ టి ఐ స్టేషన్ వెళ్లిన పోలీసులకు కూడా గాయలయ్యాయని ఎన్ టి ఐ అధికారులు తెలిపారు. బల్ గోల్కొండ కాల్చల్లో వీరిద్దరూ పాల్గొన్నట్లు అధికారులు నాసనయని, హైదరాబాద్ ప్రభుత్వం వెబ్ సైట్ లో ఖాతాపత్రం చేయడం వీరికి అలాంటి అని వ్యూహాత్మకంగా వారిని బెదిరించి ఆస్తి నిమగ్నలు భారీ మొత్తం డిమాండ్ చేస్తారని డిల్లీ స్టేషన్ పోలీసులు తెలిపారు. నటి దిశాపటాని బల్ గోల్కొండ నివాసం వద్ద తెల్లవారుఝామున 3.45 గంటలకు ఈనెల 12వ తేదీ అనేక రోజులు కాల్చులు జరిపి భయభ్రాంతులకు గురిచేసారు. బల్ గోల్కొండ కోర్టులో పోలీస్ స్టేషన్ లో కేసు నమోదుయింది. సీఎంఐ గోల్కొండ కలెక్టర్ చర్చలు తీసుకోవాలని ఆదేశించారు. సీఎంఐ యూనిట్ ఎన్ టి ఐ, డిల్లీ పోలీసులు నిందితులద్దరినీ ట్రాన్సికా సిటీ వద్ద గుర్తించారు. పోలీసులను చూసిన వెంటనే వీరు కాల్చులు జరిపడంతో పోలీసులు కూడా ఎదురుకాల్చులు జరిపారు. వీరిద్దరూ గోల్కొండ గ్యాంగ్ లో చురుకుగా ఉన్నారని రవీంద్రకు గతంలో అనేక కేసులతో సంబంధం ఉందని కూడా ఎడిజ్ తెలిపారు.

అప్పల బాధతో ఇద్దరు రైతుల బలవన్దరణ

హైదరాబాద్, సెప్టెంబరు 17, ప్రభాతవార్త: వ్యవసాయం కలసి రాక, అప్పుల్లో కూరుకుపోయి వాటిని తీర్చే మార్గం లేక రాష్ట్రంలోని పలువురు రైతులు బలవన్దరణలకు పాల్పడుతున్నారు. ఈ విధంగానే రాష్ట్రంలో ఇద్దరు రైతులు అప్పుల బాధతో అత్యవసరం పాల్పడ్డారు. ఈ ఘటనలు విజ్ఞాన సిరిసిల్ల, పరంగల్ జిల్లాల్లో చోటుచేసుకున్నాయి. స్థానికుల వివరాలు ప్రకారం రాష్ట్రంలోని రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా ముస్తాబాద్ మండలంలోని సేవాలాల్ తండాకు చెందిన భూక్య కంఠ్ నాయక్ (55)కు భార్య, ఇద్దరు కూతుర్లు, ఒక కొడుకు ఉన్నారు. ఇద్దరు కూతుర్లు పెండ్లిళ్ళు గతంలోనే చేశారు. ఆయనకు నాలుగేకం పొలం ఉన్నది. అందులో వరి సాగు చేయగా సరైన దిగుబడి రాలేదు. మరోవక్క రైండ్ల శ్రీలం ఇల్లు కట్టుకున్నారు. అప్పుడు రూ.5 లక్షల దాకా అప్పు చేశారు. అప్పుటి నుంచి వ్యవసాయంలో సాఫ్టు వస్తూ చేసిన అప్పులు వెరిగి వాటిని ఎలా కట్టాలో తెలియక ఆందోళన చెందారు. వీరి మంగళవారం రాత్రి ఇంట్లో నుంచి పొలానికి వెళ్లి డావి వద్ద వెళ్ళుకు ఉర్రేసుకుని ప్రాణాలు కోల్పోయారు. అలాగే పరంగల్ జిల్లా వర్షన్ పేట మండలం రామవరలో ఉడుత అఖిల్ (22) వ్యవసాయ పనులు చేసేట కుటుంబానికి ఆసరా ఉన్నారు. ఇండ్ల శ్రీలం చెండ్ల గిద్దయ్య మృతి చెందడంతో అఖిల్ వ్యవసాయం చేస్తున్నారు. తనకున్న మూడున్నర ఎకరాల్లో మక్కజొన్న, వత్తి, వరి సాగు చేస్తున్నారు. వంటలకు పెట్టుబడిగా రూ.5 లక్షల మేరకు అప్పులు చేశాడు. వారం రోజుల నుంచి యూరియా బస్తాల కోసం తెలుగుగుతుండవంటి పొలం వద్దకు వెళ్ళేటోవారు. దీంతో కోలుకు మక్కజొన్న, వత్తిని పాడు చేశాడు. ఆర్థిక ఇబ్బందుల్లో ఉన్న అఖిల్ అప్పులు ఎలా తీర్చాలో తెలియక వ్యవసాయ డావి వద్దకు వెళ్ళిన గడ్డిపండు తాగి బలవన్దరణానికి పాల్పడ్డారు.

మై ఫ్రెండ్ నరేంద్ర..!

న్యూఢిల్లీ, సెప్టెంబరు 17: భారత ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోడీకి మంగళవారం ఆర్ధరాత్రి అమెరికా అధ్యక్షుడు డొనాల్డ్ ట్రంప్ ఫోన్ చేశారు. తెల్లారతే మోడీ 75వ జన్మదినం... ఈ సందర్భంగా ట్రంప్, మోడీకి జన్మదిన శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. దాదాపు 37 నిమిషాల పాటు ఇరువురు ఫోన్ లో సంతోషించుకున్నట్లు ఫోన్ లో మీడియాలో ఇరువురు నేతలు వెల్లడించారు. "నా మిత్రుడు భారత ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోడీకి ఫోన్ చేశా. జన్మదిన శుభాకాంక్షలు తెలియజేశా. నరేంద్ర అద్భుతంగా పనిచేస్తున్నారు. రష్యా - ఉక్రెయిన్ మధ్య యుద్ధాన్ని ముగించడంలో మద్దతు ఇస్తున్నందుకు ధన్యవాదాలు" అని అమెరికా అధ్యక్షుడు డొనాల్డ్ ట్రంప్ తన ట్విట్ ఖాతాలో వెల్లడించారు.

ప్రధాని మోడీకి అమెరికా అధ్యక్షుడు ఫోన్ జన్మదిన శుభాకాంక్షలు చెప్పిన డొనాల్డ్ ట్రంప్ పలువురు దేశాధినేతల నుంచి అభినందనలు

'75వ పుట్టినరోజు సందర్భంగా ఫోన్ చేసిన శుభాకాంక్షలు తెలిపినందుకు మిత్రుడు అమెరికా అధ్యక్షుడు ట్రంప్ కు ధన్యవాదాలు. మీలాగే నేను కూడా భారతదేశం - అమెరికా సమగ్ర, ప్రపంచ భాగస్వామ్యాన్ని కొత్త శిఖరలకు తీసుకెళ్లడానికి పూర్తిగా కట్టుబడి ఉన్నాను. ఉక్రెయిన్ వివాదానికి శాంతియుత పరిష్కారం కోసం మీరు చేసే చొరవలకు తాము మద్దతు ఇస్తున్నాము' అని ప్రధాని మోడీ తన ట్విట్టర్ ఖాతాలో రాసుకొచ్చారు. భారత్ పై ఆదనపు సులాల విధింపు, రష్యాతో చమురు

నంతరించుకుంది. **మోడీకి శుభాకాంక్షలు వెల్లువ** రష్యా, ఫ్రాన్స్, ఆస్ట్రేలియా, చైనా తదితర దేశాధినేతలు ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోడీకి జన్మదిన శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. అలాగే, రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము, ఉపరాష్ట్రపతి రాధాకృష్ణన్, కాంగ్రెస్ అగ్రనేత, లోక్ సభలో ప్రతిపక్ష నేత రాహుల్ గాంధీ, కేంద్ర మంత్రులు, ఎన్ డీఎ నేతలు, వివిధ రాష్ట్రాల గవర్నర్లు



ప్రధానమంత్రి, వివిధ రాజకీయ పార్టీల నేతలు జన్మదిన శుభాకాంక్షలు తెలియజేస్తూ ట్విట్టర్ లో టీట్స్ చేశారు. మోడీ జన్మదినం సందర్భంగా టీజీవీ ఆధ్వర్యంలో దేశవ్యాప్తంగా పలు ప్రాంతాల్లో ఉచిత వైద్య, రక్షణ శిబిరాలు నిర్వహించారు. ఆస్ట్రేలియాలో గోలకుల మధ్య పంపిణీ చేశారు. ఆయోలూ, ప్రాచ్యు. మందిరాల్లో ప్రత్యేక పూజలు, ప్రార్థనలు చేశారు. నరేంద్రమోడీ ఆయురారోగ్యాలతో నిండు సూరేక్ష జీవించాలని ఆకాంక్షిస్తూ హామీలు చేశారు.

ఎడిఇ అంబేద్కర్ బినామీలపై రెండవ రోజునా దాడులు

వారం రోజుల కస్టడికి ఎసిబి పిటిషన్ బినామీలను కూడా అరెస్టు చేసే అవకాశం

హైదరాబాద్, సెప్టెంబరు 17, ప్రభాతవార్త: టీజీఎం పిటిషిఎల్ చరిత్రలో తొలిసారిగా ఎసిబీకి పట్టుబడ్డ అక్రమార్కు అధికారి ఎడిఇ ఏరుగు అంబేద్కర్ రిమాండు రిపోర్టులో సంచలన విషయాలు వెలుగు చూశాయి. అంబేద్కర్ వద్ద 250 కోట్ల రూపాయలు ఆస్తులను ఎసిబి గుర్తించగా ఈ కేసులో మ రిస్కీ విషయాలను వెలుగులోకి తెచ్చేందుకు వారం రోజుల పాటు కస్టడీ కోరాలని ఎసిబి నిర్ణయించినట్లు సమాచారం. దీనిపై గురువారం నాడు కోర్టులో పిటిషన్ దాఖలు చేయనున్నట్లు తెలిసింది. మరోవైపు అంబేద్కర్ టీజీఎంపై బుధవారం కూడా ఎసిబి దాడులు నిర్వహించి అక్రమస్తులను వెలికితీశారు. వీటి విలువ బహిరంగ మార్కెట్లో 250 కోట్ల రూపాయలుగా తేల్చారు. ఇటీవలే టీజీఎంపిటిషన్ పేరింద ఎసిబి విచారణ అంతకు ముందు బల్గియాలో ఎకగా పనిచేశారు. ఆ సమయం లో ఇతనిపై అనేక ఆరోపణలు వచ్చాయి. విద్యుత్ శాఖలో చీఫ్ అంబేద్కర్ అవినీతి తారాస్థాయిలో పేరింద ఎసిబి విచారణలో తెలిసింది. ఇదే విషయాన్ని ఎసిబి అధికారులు కోర్టుకు సమర్పించిన రిమాండు రిపోర్టులో వెల్లడించారు. ఇంతకు ముందు అంబేద్కర్ పై విజిలెన్స్ విభాగం సర్కారుకు అందించిన నివేదికను కూడా ఎసిబి అధికారులు కోర్టుకు ఇచ్చినట్లు తెలిసింది.

అంబేద్కర్ కోట్ల రూపాయలను అక్రమంగా సంపాదించడానికి పటాన్ చెరువు అవినీతికామిక వాడ, తెపి హావేటి, గచ్చిబెటెలోని ఐటీ కారిడార్ లలో గల హైటెక్ భవనాలు ముఖ్య కారణంగా ఎసిబి తేల్చింది. ఇక్కడ భారీగా హావేటి విద్యుత్ కనెక్షన్లు ఇవ్వాలి వుండడంతో లోడ్ నెపంతో నిర్వాహకుల నుంచి కోట్లాది రూపాయలు లంచంగా తీసుకున్నట్లు ఎసిబి తేల్చింది. ఇక పట్టణాగుల వల్లలో వివాదంలో వున్న రియల్ ఎస్టేట్ వెంపర్లకు విద్యుత్ కనెక్షన్లు ఇవ్వరాదని హైకోర్టు ఆదేశాలు వున్నా వాటిని అంబేద్కర్ ఖాత రు చేయకుండా లంచాలు తీసుకున్నట్లు ఎసిబి అధికారులు గుర్తించారు. ఈ క్రమంలో అంబేద్కర్ ను మరింతగా విచారించేందుకు వారం రోజుల పాటు తమ కస్టడీకి తీసుకుని విచారించాలని ఎసిబి అధికారులు భావిస్తున్నారు. దీనిపై గురువారం పిటిషన్ దాఖలు చేయనున్నట్లు తెలిసింది. మరోవైపు అంబేద్కర్ బినామీలుగా ఎసిబి అధికారులు గుర్తించిన టీజీఎంపిటిషన్ లో అధికారులు పలువురి ఇళ్లపై బుధవారం దాడులు జరిగాయి. వీరం తారాగెడ్డి జిల్లాలో పలుచోట్ల పనిచేస్తున్న సమాచారం. వీరి వద్ద కూడా కోట్లాది రూపాయల ఆస్తులు గుర్తించినట్లు తెలిసింది. వీరిని ఒకటి రెండు రోజుల్లో అరెస్టు చేసే వీలుంది.

తెలుగు రాష్ట్రాల్లో బంగారు నగల దుకాణాలపై ఐటీ దాడులు

హైదరాబాద్, సెప్టెంబరు 17, ప్రభాతవార్త: తెలుగు రాష్ట్రాల్లో బంగారు నగల దుకాణాలపై బుధవారం నాడు ఐటీ అధికారులు దాడులు నిర్వహించారు. బంగారం కొనుగోలులో పన్ను చెల్లింపులో భాగంగా అక్రమాలు జరిగినట్లు గుర్తించిన ఐటీ అధికారులు ఇందులో భాగంగా హైదరాబాద్, విజయవాడ, పరంగల్ లలో 15 బృందాలతో సేకరణలు నిర్వహించారు. ముఖ్యంగా క్యాష్ గోల్డ్ కంపెనీ దుకాణాలపై ఐటీ అధికారులు అనేకచోట్ల సోదాలు చేశారు. మినరల్ డెవలప్ మెంట్ కార్పొరేషన్ సంస్థ నుంచి క్యాష్ గోల్డ్ కంపెనీ భారీగా బంగారం కొనుగోలు చేసి, వాటిని రిటైల్ దుకాణాలకు అమ్మిన సమయంలో పన్నులు నగదుగా చెల్లించలేదని ఐటీ అధికారులు గుర్తించారు. బంజారాహిల్స్ లోని క్యాష్ గోల్డ్ ప్రధాన కార్యాలయంలో ఆరు గంటలకు పైగా ఐటీ అధికారులు సోదాలు నిర్వహించి పలు పత్రాలను జప్తు చేశారు. దీంతోపాటు ఈ కంపెనీకి అనుబంధంగా వున్న హావే సెల్ అనే మరో సంస్థ పైలా ఐటీ అధికారులు దాడులు చేశారు. ఈ కంపెనీతో పాటు మరో నాలుగు బంగారు నగల దుకాణాలు ఖాళీ మార్కెట్ లో బంగారం కొంటూ నగలు తయారుచేస్తున్నట్లు ఐటీ అధికారులకు సమాచారం అందినట్లు తెలిసింది. **వాసవి రియల్ ఎస్టేట్ కంపెనీ కార్యాలయాల్లోనూ సోదాలు** వాసవి రియల్ ఎస్టేట్ కంపెనీ కార్యాలయాల్లోనూ ఐటీ అధికారులు ఐటీ సమయంలో సోదాలు నిర్వహించారు. వాసవి రియల్ ఎస్టేట్ సంస్థపై ఐటీల పచ్చిన ఆరోపణలపై ఈ దాడులు జరిగినట్లు తెలిసింది. దాడుల సందర్భంగా పలుచోట్ల పత్రాలను ఐటీ అధికారులు జప్తు చేశారు.



మధుయాష్కి గౌడ్ కు మంత్రిలు వివేక్, పాన్సం పరామర్శ

హైదరాబాద్, సెప్టెంబరు 17, ప్రభాతవార్త: స్వల్ప అనారోగ్యంతో ఆసుపత్రిలో చికిత్స పొంది ఇంటికి వచ్చిన టీఎస్ పిసి ప్రచార కమిటీ చైర్మన్, మాజీ ఎంపీ మధుయాష్కి గౌడ్ ని మంత్రిలు వివేక్ వెంకటస్వామి, పాన్సం ప్రభాకర్ గౌడ్ పరమార్పించారు. బుధవారం బంజారా హిల్స్ లోని ఆయన తనసొనానికి వచ్చి మంత్రిలు ఆరోగ్య పరీక్షించి టీకా తెలుసుకున్నారు. తగిన చికిత్స తీసుకోవాలని సూచించారు.

ఎన్నికల ప్రణాళిక అమలు చేయండి నిరుద్యోగులు అధిర్వ పడకండి. ఆంధోళన బాట పట్టకండి

మునుగోడు ఎమ్మెల్యే కోమటిరెడ్డి రాజగోపాల్ రెడ్డి

హైదరాబాద్ సెప్టెంబరు 17, ప్రభాతవార్త: తెలంగాణ ఆసెంట్లీ ఎన్నికల సందర్భంగా కాంగ్రెస్ పార్టీ విడుదల చేసిన మేనిఫెస్టోను అమలు చేయాలిని బాధ్యత ఉందని మునుగోడు ఎమ్మెల్యే కోమటిరెడ్డి రాజగోపాల్ రెడ్డి అన్నారు. ప్రజాపాలన దినోత్సవం సందర్భంగా నిరుద్యోగుల ఆహ్వానం మేరకు బుధవారం గవేపార్టీలోని తెలంగాణ అధికారవీరుల సమావేశం మునుగోడు కాంగ్రెస్ ఎమ్మెల్యే నివాళులర్పించారు. మేనిఫెస్టో పాటుకు అనుగుణంగా యువతకు ఉద్యోగ అవకాశాలు భర్తీ చేయాలని ఎమ్మెల్యే కోమటిరెడ్డి రాజగోపాల్ రెడ్డి డిమాండ్ చేశారు. తెలంగాణ సాధనలో నిరుద్యోగులు పోషించిన పాత వెలకట్టలేవదన, కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అనుకున్నట్లుండే రెండు లక్షల ఉద్యోగాలు ఇవ్వలేకపోయిందని ఆవేదన వ్యక్తంచేశారు. రాష్ట్రంలో నిరుద్యోగ యువత కష్టాల్లో ఉన్నారని ప్రభుత్వానికి, నిరుద్యోగులకు మద్దతు పురచిగా పనిచేస్తూనే రాజగోపాల్ ప్రకటించుకొన్నారు. ప్రభుత్వ శాఖల్లో శాఖలు భర్తీ చేయాలని నిరుద్యోగ యువత చేస్తున్న డిమాండ్ సరైనదే అని రాజగోపాల్ రెడ్డి అభిప్రాయపడ్డారు. నిరుద్యోగులకు దారి చూపించే బాధ్యత తమ ప్రభుత్వంపై ఉందని, నిరుద్యోగులకు ఉపాధికల్పన చేసి కాపాడుకునే బాధ్యత ప్రభుత్వంపై ఉందని గుర్తు చేశారు. గ్రూప్-1 ఆకతవకలపై ప్రభుత్వం దృష్టికి తీసుకుని వెళ్ళాలని చెప్పారు. నిరుద్యోగులు అధిర్వ పడకండి నిరసనలు ధర్మాలు మోసుకోండి మీ సమస్యలు వివరాలికి అవసరమైతే అశోక్ నగర్ వార్షిక్ సెంట్రల్ లైబ్రరీకి, దిలీపానగరకు నేనే వచ్చానని కోమటిరెడ్డి రాజగోపాల్ రెడ్డి అన్నారు.

ఎసిబి వలలో తహశీల్దార్, గిర్దావర్, ఆపరేటర్

తల్లూరి, సెప్టెంబరు 17, ప్రభాతవార్త: 15 కుంటల భూమి రిజిస్ట్రేషన్ కోసం రూ. 10 వేలు డిమాండ్ చేయడంతో ఇబ్బం లేని రైతు ఎసిబిను ఆక్షయించడంతో ముగ్గురిని ఎసిబి డిఎన్ టీ అధ్యక్షులలో నిబ్బంది పట్టుకుని కేసు నమోదు చేశారు. ఎసిబి డిఎన్ టీ. రమేష్ వివరాలు ప్రకారం.. మండలంలోని ఓ గ్రామానికి చెందిన రైతు ఇటీవల ప్రభుత్వం భూ భారతి కార్యక్రమంలో భాగంగా పట్టా కోసం దరఖాస్తు చేయగా పాసిబుక్ కోసం రెవెన్యూ అధికారులు సంప్రదిం చుగా రూ. 12 వేల డిమాండ్ చేయగా అంత ఇబ్బలేనని చెప్పి రూ. 10 వేలకు ఒప్పకోగా బుధవారం సాయంత్రం రూ. 10 వేలకు రూ. 200 తగ్గించి ఇస్తుండగా తహశీల్దార్ పి. సురేష్ కుమార్, గిర్దావర్ భార్యల, ధరణి ఆపరేటర్ రైతులు పట్టుకుని రిమాండ్ కు అందడం జరుగుతుందని తెలిపారు. రైతులు ప్రభుత్వ కార్యాలయాల్లో లంచం డిమాండ్ చేస్తే తమను సంప్రదించాలని కోరారు. ఆయితే రైతు ప్రభుత్వ కార్యాలయాల్లో డబ్బులు డిమాండ్ చేస్తే లోక స్త్రీ 1064కు ఫిర్యాదు చేయాలని కోరారు.

శాస్త్రీయ సామ్యవాదానికి తిరుగులేదు

ముస్లిం వ్యతిరేక పోరాటంగా ఆర్ఎన్ఎస్, బిజెపి చిత్రీకరణ తెలంగాణ సాయుధ రైతాంగ పోరాట వారోత్సవాల ముగింపుసభలో సిపిఎం జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి ఎంఎ బేబీ

ఖమ్మం, ప్రభాతవార్త: శాస్త్రీయ సామ్యవాదానికి తిరుగు లేదని సిపిఎం (ఎం) అఖిల భారత ప్రధాన కార్యదర్శి ఎంఎ బేబీ అన్నారు. మోడీ, పా, ఆర్ఎన్ఎస్ త్రిశూలంలా వ్యవహరిస్తూ మెజార్టీ ప్రజాసౌకర్యాలను మత ప్రాతిపదికన విభజించాలని చూస్తున్నారని తెలిపారు. తెలంగాణ సాయుధ రైతాంగ పోరాటాన్ని సైతం వశీకరించేందుకు టీజీఎం ప్రయత్నిస్తుందని ఆరోపించారు. సిపిఎం ఖమ్మం జిల్లా కమిటీ అధ్యక్షులలో స్థానిక భక్త రామరాం కళాక్షేత్రంలో బుధవారం రాత్రి నిర్వహించిన తెలంగాణ సాయుధ రైతాంగ పోరాట వారోత్సవాల ముగింపు సభలో బేబీ ముఖ్య వక్తగా హాజరయ్యారు. సిపిఎం ఖమ్మం జిల్లా కార్యదర్శి నున్నా నాగేశ్వరరావు అధ్యక్షత



విచ్చాయి చేసిన ఈ సభకు ముందుగా సీతారాం ఏపూరి చిత్రపటానికి పూలమాలవేసి నివాళులు అర్పించారు. తెలంగాణ సాయుధ రైతాంగ పోరాట వారోత్సవాల ముగింపు సభలో బేబీ ప్రసంగించారు. సాయుధ పోరాట ఫలితంగానే తేరక, పశ్చిమ బెంగాల్, త్రిపుర రాష్ట్రాల్లో తొలక

భూ సంస్కరణలు అమలు అయ్యాయని, ఆ తర్వాత దేశవ్యాప్తంగా విస్తరించారు తెలిపారు. ఆర్ఎన్ఎస్ ఎక్కడ స్వాతంత్ర్యం కోసం, సైతం ప్రభుత్వ వ్యతిరేకంగా పోరాడ లేదన్నారు. మోడీ, పాకు మాత్రమే రక్షణ మంత్రిగా వ్యవహరిస్తున్న రాజీనామాపింగ్ వీర తెలంగాణ పోరాటానికి మతం రంగం పులుముతున్నారని ఆరోపించారు. భూమి, భుక్తి, విముక్తి కోసం సాగిన తెలంగాణ సాయుధ రైతాంగ పోరాట స్ఫూర్తితో.. పార్టీ 24వ జాతీయ మహాసభల్లో తీసుకున్న నిర్ణయం మేరకు విశాల ప్రాతిపదికన ఎగ్రజెండా ఉసిగిసి విస్తరించ చేయాలని విలువులన్నారు. ప్రముఖ విద్యావేత్త ఐ పీ రమణారావు బేబీ ఉపన్యాసాన్ని తెలుగులోకి అనువదించారు. సెప్టెంబరు 17వ తేదీని ఆయో పార్టీలు విదేహ దినం, విలీన దినం, విమోచన దినంగా పేర్కొంటున్నాయన్నారు. ఎవరెలా చెప్పినా సాయుధ పోరాటం ఎగ్ర జెండా పోరాటం తప్ప మరీ ఏదీ కాదన్నారు.

విద్యుత్ రంగంలో కృత్రిమ మేధస్సు వినియోగం

ఇంధన పనితీరు, సామర్థ్యం పెంపు వినూత్న సాంకేతిక పరిజ్ఞానంపైపు అడుగులు

హైదరాబాద్, సెప్టెంబరు 17, ప్రభాతవార్త: దేశంలోని ఇంధన ప్రధానంగా విద్యుత్ పరిశ్రమ సామర్థ్యం, పనితీరును మెరుగుపరచడానికి కేంద్రం అత్యధిక ప్రాధాన్యత నిస్తోంది. ఇదే సమయంలో విద్యుత్ రంగ సామర్థ్యం పెంపుదలతో పాటు, డౌన్ టైమ్, కార్యాచరణ, నిర్వహణ ఖర్చులను తగ్గించేందుకు వినూత్న సాంకేతిక పరిజ్ఞానాలను వినియోగించే దిశగా వేగంగా అడుగులు వేస్తోంది. ఇందుకు గాను ఇంధన రంగంలో కృత్రిమ మేధస్సు, యంత్రాల వినియోగం (ఎ1, ఎమ్ఎల్) వంటి సాధనాలను

ఉపయోగించడం ద్వారా డేటా ప్రాసెసింగ్ ను వేగవంతం చేస్తాయని కేంద్ర ఇంధన మంత్రిత్వ శాఖ అధికారపర్చాలు భావిస్తున్నాయి. అధునాత సెన్సార్లు, టెలిమెట్రి వ్యవస్థలు రియల్ టైమ్ డేటాను పంచడంలో ఎ1/ఎమ్ఎల్ తదిత వాటిని నిర్వహించేందుకు శిక్షణ ఇస్తుంటుంది. తద్వారా లోపాలను ముందుగానే గుర్తించి వాటిని నివారించడం, తద్వారా ఖర్చులను నియంత్రించవచ్చని అంచనా వేస్తోంది. దీనికి సంబంధించి ఈ నెల 24, 25 తేదీల్లో డిల్లీలోని టె మెరిడి యన్ లో ఇంటర్నేషల్ ఇటీ ఎన్ టి పర్ఫెక్ట్ పర్ఫెక్ట్ జరపాలని నిర్ణయించింది. కాగా పారిశ్రామిక వృద్ధిని వేగవంతం చేయడానికి, ఉద్యోగాల సృష్టిని ప్రోత్సహించడానికి మరియూ పునరుత్పాదక శక్తిని సృష్టించడాన్ని వేగవంతం చేయడానికి, తద్వారా ఉద్ధారాలను తగ్గించడానికి ఈ మార్పుల సామర్థ్యాన్ని కూడా కొత్త నిబంధనలలోకి వస్తున్నాయి. మరో కీలక అంశం ఓపెన్ యూర్కర్ ఛార్జిల హేతు

బద్ధికరణ చేపడతోంది. కొన్ని రాష్ట్ర నియంత్రణ కమిషన్లు విధించిన అధిక ఛార్జీలు గతంలో వినియోగ దారులచే ఓపెన్ యూర్కర్ లీలలకు సమర్థవంతంగా ఉపయోగించడాన్ని అడ్డుకున్నాయి. సవరించిన నియమాలు దేశవ్యాప్తంగా ఈ ఛార్జీలను మరింత సహజమైన మరియు ఏకరీతిగా ఉండేలా చేయడం, వాణిజ్య సంస్థలు మరియు పరిశ్రమలు పోటీ ధరలకు విద్యుత్తు పొందేందుకు వీలుకల్పిస్తాయని అంటున్నారు. అదనంగా, నియమాలు ఖర్చు ప్రతిబింబించే టారిఫ్లను తప్పనిసరి చేయడం ద్వారా విద్యుత్ రంగం అత్యుత్పాదక నిర్మాణాన్ని సూచిస్తాయని అంచనా వేస్తోంది. ఆమోదించబడిన వార్షిక రాబడి అవసర సహజ వైవరీత్యాల వంటి అసాధారణ పరిస్థితులలో మినహా కనిష్టంగా ఉండబడు తుందని ఇంధన మంత్రిత్వ శాఖ స్పష్టం చేస్తోంది.

మహిళా సాధికారత కోసం కాంగ్రెస్ కట్టుబాటు

పిసిసి అధ్యక్షుడు మహేష్ కుమార్ గౌడ్

హైదరాబాద్, సెప్టెంబరు 17, ప్రభాతవార్త: మహిళా సాధికారత కోసం కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం కట్టుబడి ఉండటమే కాకుండా బిత్తపద్ధిలో పనిచేస్తోందని టీపీసీసీ అధ్యక్షుడు బొమ్మ మహేష్ కుమార్ గౌడ్ అన్నారు. బుధవారం గాంధీభవన్ ప్రకాశం హాల్ గౌడ్ పేరు మీదుగా మదరీసాన్ల టీవీ ఛెర్చుని సంధ్యారెడ్డి కట్టుమివ్వడం పంపిణీచేశారు. ఈ సందర్భంగా మహేష్ కుమార్ మాట్లాడుతూ కోటీ మంది మహిళలను కోటీలక్షలను చేయాలనే సందర్భంలో ప్రభు

వరల్డ్ అథ్లెటిక్స్ ఛాంపియన్ షిప్.. ఫైనల్స్ కు నీరజ్, సచిన్



న్యూఢిల్లీ: ప్రపంచ అథ్లెటిక్స్ ఛాంపియన్ షిప్-2025, జామైకాలోని సినీరజ్, సచిన్ అర్జున్ సాధించగా, అసిమేష్ కుజార్, రోహిత్ యడ్వీ ఓటమిలో ఓటమిలో నిష్క్రమించారు. ప్రపంచ చిత్రవేత్త, అభ్యుదయ అభివృద్ధి కమిటీ సెక్రటరీ జనరల్ సైనిక్ కేసరియానా. గ్రూప్ ఎలో అర్జున్ రౌండ్ను ప్రారంభించిన చోప్రా, ప్రత్యక్ష అర్జున్ మార్కు 84.5 మీటర్లు కాగా, కేవలం ఒకే ఒక్క త్రోతో 84.85 మీటర్ల దూరం నమోదు చేసి సైనిక్ కేసరియానా. 2025 ప్రపంచ అథ్లెటిక్స్ ఛాంపియన్ షిప్లో చోప్రా కేవలం ఒక త్రోతో సైనిక్ కేసరియానా అర్జున్ సాధించిన ఐదవ వరకు ప్రపంచ కమెంటరీగా నిలిచాయి. ఇక చోప్రాలో ఉన్న ఇతర

భారతీయ జామైకాలోని త్రోయర్లలో, సైనిక్ కేసరియానా వేరుకున్న ఏకైక వ్యక్తి సచిన్ యాదవ్. అర్జున్ రౌండ్లో సచిన్ వరుసగా 80.16 మీ, 83.67 మీ, మరియు 82.63 మీ.తో మూడు త్రోలు వేశాడు. అలోమెట్స్ క్యాంపియన్ మార్కుకు తక్కువ అయినప్పటికీ, అతని ఉత్తమ ప్రయత్నం 83.67 మీటర్లు, టాప్ 12లో నిలిచి సైనిక్ కేసరియానా అర్జున్ సాధించడానికి సరిపోయింది. అతను గ్రూప్ ఎ లో అరవ స్థానంలో మరియు మొత్తం మీద పదవ స్థానంలో నిలిచాడు. రోహిత్ యాదవ్ 77.81 మీటర్లతో మొత్తం మీద 28వ స్థానంలో, యశ్వీర్ సింగ్ 77.51 మీటర్లతో 30వ స్థానంలో నిలిచాడు

వరల్డ్ రెజ్లింగ్ లో వైష్ణవి, ప్రియాపైనే ఆశలు

న్యూఢిల్లీ: ప్రపంచ రెజ్లింగ్ ఛాంపియన్ షిప్-2025లో మహిళల జట్టు భారత పతక ఆశలను సజీవంగా ఉంచుతుండగా, పురుషుల ఫ్రీస్టైల్ సుజీత్, విక్రీ తదితర రెజ్లింగ్ తమ రివీవేజ్ షోల్లో ఓడిపోయి ఖాళీ చేతులతో తిరిగి వచ్చారు. 65 కిలోల మహిళల విభాగంలో వైష్ణవి రాజ్ కుమారి చెందిన ఎన్నో జైడెర్లకు 3-1 తేడాతో విజయంతో తన ప్రవాహాన్ని ప్రారంభించింది. ఆ తర్వాత ఆమె క్వార్టర్ ఫైనల్లో మంగోలియాకు చెందిన ప్రపంచ ఐదవ ర్యాంకర్ ఎంజిన్ తుమ్బుజ్సార్లతో చేతిలో 2-4 తేడాతో ఓడిపోయింది. తుమ్బుజ్సార్ల సైనిక్ కేసరియానా పోలికల రెవీవేజ్ లో ప్రవేశించే అవకాశం ఉండటంతో ఆమె పతకం ఆశలు సజీవంగా ఉంటాయి. ఇక 76 కిలోల విభాగంలో, ప్రియా మాబిల్ 1/8 రౌండ్లో కెన్యాకు చెందిన జెనెసిస్ రియాస్సా వాల్డెజ్ చేతిలో 2-4 తేడాతో ఓడిపోయింది. వాల్డెజ్ సైనిక్ కేసరియానా మాలిక్ కు రెవీవేజ్ లో పోటీ పడే అవకాశం లభిస్తుంది. మహిళల జట్టులోని ఇతర సభ్యులు ముందుగా నిష్క్రమించారు. కాగా భారత పురుషుల ఫ్రీస్టైల్ రెజ్లింగ్ తమకు లభించిన రివీవేజ్ అవకాశాలను సద్వినియోగం చేసుకోలేకపోయారు. 65 కిలోల విభాగంలో సుజీత్ కల్గల్ 5-7 తేడాతో అమెరికన్ రియల్ మార్కెట్ రే వర్డ్స్ చేతిలో ఓడిపోయాడు. 97 కిలోల విభాగంలో విక్రీ, బల్లెరియాకు చెందిన అఖిల్ మగూయేవ్ చేతిలో పతనంలో నిష్క్రమించాడు. ఈ ఓటములతో, భారత పురుషుల ఫ్రీస్టైల్ జట్టు ఎటువంటి పతకాలు లేకుండా ఛాంపియన్ షిప్ ను ముగించింది.

ఆసియా టెన్నిస్ ఛాంపియన్ షిప్.. మీనాకు కాంస్యం



న్యూఢిల్లీ: ఆసియా సాఫ్ట్ టెన్నిస్ ఛాంపియన్ షిప్ లో పతకం గెలుచుకున్న తొలి భారతీయంగా జే మీనా నిలిచాడు. గత సంవత్సరం, మీనా అదృష్ట తివారితో కలిసి ప్రపంచ సాఫ్ట్ టెన్నిస్ ఛాంపియన్ షిప్ లో భారత దేశానికి తొలి పతకాన్ని గెలుచుకున్నాడు. బుద్ వారం జరిగిన ఆసియా సాఫ్ట్ టెన్నిస్ ఛాంపియన్ షిప్ లో పతకం గెలుచుకున్న దేశం నుండి తొలి అథ్లెట్ గా నిలిచి భారత శ్రీదా చరిత్రలో తన పేరును లిఖించుకున్నాడు. జే మీనాకు చెందిన లి రన్ వెంగ్ ను 4-1 తేడాతో ఓడించి సెమీఫైనల్స్ కు చేరుకుని చాలిత్రాత్యక్త పతకాన్ని భాయం చేసుకున్నాడు. ఆ తర్వాత జరిగిన సెమీఫైనల్స్ లో చైనీస్ టైటిస్ చెందిన చెన్ షా యు చేతిలో 1-4 తేడాతో ఓడిపోయి కాంస్యం పతకంలో సరిపెట్టుకున్నాడు.

416 రన్స్ తో వెనుకబడిన భారత్



న్యూఢిల్లీ: జోషి ఫిలిప్ అద్భుతమైన సెంచరీతో ఆస్ట్రేలియా తొలి ఇన్నింగ్స్ లో 532 పరుగులు చేసింది. భారతదేశం కేవలం ఒక వికెట్ కోల్పోయి 416 పరుగులు వెనుకబడి ఉంది. ఇండియా, ఆస్ట్రేలియా మధ్య జరుగుతున్న తొలి అనధికారిక టెస్ట్ రెండో రోజు బుద్ వారం ఆట ముగిసింది. ముందుగా బ్యాటింగ్ చేసిన ఆస్ట్రేలియా 532 పరుగులు చేసి, 6 వికెట్లు మాత్రమే కోల్పోయి ఇన్నింగ్స్ ను డిక్లేర్ చేసింది. ఇక భారత్ ఒక వికెట్ నష్టానికి 116

తొలి ఇన్నింగ్స్ లో ఆస్ట్రేలియా 532 రన్స్

పరుగులు చేసింది. భారత్ తరపున అదీమన్యు ఈశ్వరన్ 44 పరుగులు చేసినా వికెట్ లియామ్ స్మిత్ చేతిలో బౌలర్లు. ప్రస్తుతం, ఎన్. జగదీశన్ మరియు సాయి సుదర్శన్ ఇద్దరూ పరుగులు 50 మరియు 20 పరుగులతో శ్రీజలో ఉన్నారు. అయితే, టీం ఇండియా ఇంకా 416 పరుగులు వెనుకబడి ఉంది. రెండో రోజు ఆస్ట్రేలియా 5 వికెట్లు కోల్పోయి 337 పరుగులతో ఆటపైంది. వారు 25 ఓవర్లలో మరో 195 పరుగులు చేశారు. జోషి ఫిలిప్ అద్భుతమైన ఇన్నింగ్స్ ఆడి సెంచరీ సాధించాడు. జగదీశన్ 55 బంతుల్లో తన 50 పరుగులు చేశాడు. వాళ్ల దుబ్బే చేసిన ఒక ఓవర్లో 19 పరుగులు చేశాడు. మరో ఎండ్లో బ్యాట్ లోకి అతనికి మద్దతు ఇచ్చాడు. ఆ తర్వాత 24 బంతుల్లో 39 పరుగులు చేశాడు. ఆ తర్వాత రెండో 62 బంతుల్లో ఆరో వికెట్ ను 118 పరుగుల భాగస్వామ్యాన్ని పంచుకున్నారు. భారతదేశం తరపున ఏకైక పురోగతి వారీ ట్రాన్ నుండి వచ్చింది. అతను 81 పరుగుల వద్ద ఉన్న స్కోర్ ను అపుట్ చేశాడు. భారత జట్టుకు ఈశ్వరన్, జగదీశన్ మంచి అరంభాన్ని అందించారు. వారు 88 పరుగులు ఓపెనింగ్ భాగస్వామ్యాన్ని పంచుకున్నారు.

శాఫ్ ఛాంపియన్ షిప్ లో.. భారత్ తొలి విక్టరీ



న్యూఢిల్లీ: శాఫ్ అండర్ 17 ఛాంపియన్ షిప్ 2025 ఫుట్ బాల్ టోర్నీ ఓపెనర్ లో భారత్ జట్టు తొలి మ్యాచ్ లో 6-0 తేడాతో మాలీషులను ఓడించింది. శ్రీలంకలోని కొలంబోలో రెస్కోర్స్ ఇంటర్నేషనల్ స్టేడియంలో బుద్ వారం జరిగిన తమ తొలి గ్రూప్ బి మ్యాచ్ లో భారత జట్టు మాలీషులను ఓడించి ఛాంపియన్ షిప్ 2025 టైటిల్ పోరును ప్రారంభించింది. బ్లూ కోర్ట్స్ మొదటి సుంచే అద్భుత ప్రదర్శన చేశారు. దర్బాల్పూర్ గాంగ్లీ రెండుసార్లు కొట్టాడు. హ్యూషిక్ కే చరణ్ మనవతి, కమిహాహ్ డాంగ్లీ, వాంగ్లెక్ కపూరు గునీలిడా, అజీమ్ పర్యక్ నాజర్ పిన్ రెండు చివర్లలో పూర్తి ప్రదర్శనతో స్కోర్ షీట్ లో చేరారు. డింట్ బిబియాన్ ఫెర్నాండెస్ టెస్ట్ అప్ కి వత్తిడి గురయ్యారు. ముఖ్యంగా వాంగ్లెక్ కపూరు గునీలిడా ఎడమ

వింగ్ లో చివరి మూడవ భాగం 12వ నిమిషంలో భారత్ ఆధిక్యంలోకి వెళ్లింది. వాంగ్లెక్ కపూరు తన మార్కెట్ ను దాటి దూకుతూ బంతిని ముందుకు నడిపించాడు. 29వ నిమిషంలో భారత్ తమ అధికారాన్ని రెజ్లింపు చేసుకుంది. బ్లూ కోర్ట్స్ జట్టు రెండో అర్ధభాగం 49వ నిమిషంలో మరొక పెంచుకుంది. ఆ తర్వాత 58వ నిమిషంలో వాంగ్లెక్ కపూరు అద్భుతమైన ప్రదర్శనతో గోల్ ను నమోదు చేశాడు. 68వ నిమిషంలో, వేదేపులకు గునీలి అప్పామ్ అబ్దుల్లా రహాన్ అప్పామ్ ను 5-0 తో ముగించాడు. అజ్ఞాన్ షా చివరైపు నుండి టీజింగ్ ట్రాన్ కొట్టాడు. దానిని అజీమ్ పర్యక్ నాజర్ ఎదుర్కొన్నాడు. డింట్ 86వ నిమిషంలో భారత్ మరో గోల్ చేసి 6-0 తో విక్టరీ సాధించింది.

చైనా మాస్టర్స్ 16వ రౌండ్ లో సాత్విక్, చిరాగ్ జోషీ లక్ష్మణ్, కపిల, తనీషా ఓటమి



న్యూఢిల్లీ: చైనా మాస్టర్స్ 2025లో భారతకు మిశ్రమ ఫలితాలు ఎదురయ్యాయి. సాత్విక్ బిరాగ్ జోషీ 16వ రౌండ్ లోకి ప్రవేశించగా, లక్ష్మణ్ సైన్ నిష్క్రమించారు. మిక్స్ డబ్బుల్స్ లో ట్రవ్ కపిలకనీషా క్రాఫ్ జోషీ కూడా చైనా చేతిలో ఓడిపోయింది. బుద్ వారం జరిగిన బిడ్ బాడ్ మాస్టర్స్ టూర్ ను 750 ఈవెంట్ అయిన చైనా మాస్టర్స్ లో రాంకిర్డి సాత్విక్ సాయిరాజ్-శెట్టి బిరాగ్ వరుస గేమ్ల విజయంతో రౌండ్ ఆఫ్ 16లో తమ స్థానాన్ని బుక్ చేసుకున్నారు. రెండుసార్లు ప్రపంచ ఛాంపియన్ షిప్ కాంస్య పతక విజేతల సాత్విక్, బిరాగ్ 42 నిమిషాల్లో మలేషియా ద్వారం జునెది ఆరిఫ్-రామ్ కింగ్ యాన్ ను 24-22, 21-13 తేడాతో ఓడించారు. గత వారం జరిగిన హాంకాంగ్ ఓపెన్ క్వార్టర్ ఫైనల్స్ లో కూడా ఈ రెండు జంటలు తలపడ్డాయి. అక్కడ భారతీయులు మూడు ఆటల్లో గెలిచారు. పురుషుల సింగిల్స్ లో, హాంకాంగ్ ఓపెన్ రన్యూమ్ నిలిచిన లక్ష్మణ్ సైన్, మొదటి రౌండ్ లో అగ్రంబలో డ్రావెన్ చెందిన టోమా జూనియర్ పోపోవ్ చేతిలో 21-11, 21-10 తేడాతో ఓడిపోయాడు. మిక్స్ డబ్బుల్స్ లో ట్రవ్ కపిల, తనీషా క్రాఫ్ జోషీ కూడా 21-19, 21-13 తేడాతో చైనాకు చెందిన ఫెంగ్ యాన్ జెహువాంగ్ డాంగ్ పింగ్ చేతిలో ఓడిపోయింది.

వాణిజ్యం ఇండిగో డైరెక్టర్ల బోర్డులోకి నీతి ఆయోగ్ మాజీ సీఇఒ

న్యూఢిల్లీ, సెప్టెంబరు 17: చోకధరం విమానయాన సంస్థ ఇండిగో మాజీ సీఐఓ ఆయోగ్ సీఇఒ, జి20 షెర్పా అమితాబ్ కాంత్ ను తమ బోర్డులో అదనపు డైరెక్టర్ గా నియమించుకుంది. నాన్ ఎగ్జిక్యూటివ్; నాన్ ఇండిపెండెంట్ డైరెక్టర్ గా ఆయన సంస్థలో కొనసాగుతారని ఇండిగో తెలిపింది. ఇందుకు సంబంధించి పౌరవిమానయాన శాఖ కూడా ఆమోదం తెలిపింది. అంతకుముందే ఎయిర్ లైన్స్ జులై 3న కాంత్ నియామకాన్ని ప్రకటించింది. ఇండిగో మాత్రమే ఇంటర్నేట్ ఏవియేషన్ ఒక ప్రకటన విడుదలచేస్తూ తాము విమానయాన మంత్రిత్వ శాఖ నుంచి ఇతర సంస్థలనుంచి ఆమోదం పొందామని తదనుగుణంగానే కాంత్ నియామకం ఈనెల 15న విడుదలచేస్తున్నట్లు తెలిపింది. అలాగే హావేసిఎల్ టెక్ కూడా అమితాబ్ కాంత్ ను తన డైరెక్టర్ బోర్డులో నియమించుకుంది. నాన్ ఎగ్జిక్యూటివ్, ఇండిపెండెంట్ డైరెక్టర్ గా ఐడీకాంపాటు కొనసాగుతారని హావేసిఎల్ టెక్ ప్రకటించింది. కాంత్ నియామకంపై సీబీ కూడా

సానుకూలంగానే స్పందించింది. 69 ఏళ్ల అమితాబ్ కాంత్ జి20 షెర్పాగా ఈ ఏడాది జూనియర్ లోనే వైదొలగిన లింక్ ఇన్ 45 ఏళ్ల ప్రభుత్వ సర్వీసులో కొనసాగిన తర్వాత కొత్త అవకాశాలు, కొత్త అధ్యాయం ప్రారంభించుకున్నట్లు ఆయన తెలిపారు. 2023లో జి20ని భారత్ నిర్వహించడంలో కాంత్ కీలకపాత్ర పోషించారు. అంతకుముందు సీఐఓ ఆయోగ్ సీఇఒ గా కూడా పనిచేసి స్ఫూర్తిదాయక జిల్లాల పథకం అటల్ ఇన్రోవేషన్ మిషన్, డిజిటల్ ఇన్ఫ్రా, గ్రీన్ ఫ్యాక్టరీస్ వంటి కీలక కార్యక్రమాలను అమలులోకి తెచ్చారు. అంతకుముందు కేంద్ర పారిశ్రామిక విధానాలు, ప్రోత్సాహకాల వ్యవస్థ డివీను అధ్యక్షులైనారు. కాంత్ వేపట్టిని కార్యనిర్వహణ పట్టణ భారత ప్రపంచ బ్యాంకు ర్యాంకింగ్ లో 79 స్థానాలు ఎగజాకింది.



డాలర్ వర్సెస్ రూపాయి 87.84

ముంబయి, సెప్టెంబరు 17: డాలర్ రూపాయి మారకం విలువలో రూపాయి కొంతమేర పడిపోయింది. 25 సైన్లు పెరిగి 87.84 వద్ద నడిచింది. బుద్ వారం ఇంటర్ బ్యాంకు ఫారిన్ కరెన్సీ మార్కెట్లో డాలర్ రూపాయి మారకం విలువలు 87.84గా నడిచాయిని తెలిపింది. దీనిలో దేశీయ ఈక్విటీ మార్కెట్లకు అంద లభించింది. విదేశీ డ్రైడ్రస్ చెలామణిలో వరుసగా నాలుగో రోజు కూడా రూపాయి పడిపోయింది. అమెరికా ఫెడరల్ రిజర్వ్ ఫండ్ రేట్లను కుదిర్చే సగటు మార్కెట్లలోని పెట్టుబడులన్నీ కూడా ఈక్విటీ, బంగారం మార్కెట్లపై వెతకాయన్నది తెలిసింది. వడ్డీరేట్లు తగ్గించును జిర్చియన్ రూపాయి అందువల్లనే ఈ పెట్టుబడులు దేశీయ ఈక్విటీలోకి వస్తాయి. ఫలితంగా రూపాయి మారకం విలువలు గణనీయంగా పెరుగుతాయి. ఫెడరల్ రిజర్వ్ 25 బేసిస్ పాయింట్లు రేట్ కుదిర్చిన అంశాలతో ఉన్నారు. అందువల్లనే ఇన్ఫ్లేషన్ ఫెడరల్ రిజర్వ్

వెళ్లిన ప్రపంచంపైనే ఫోకస్ పెట్టారు. రూపాయి ప్రారంభంలో 87.84 వద్ద కొనసాగి చివరకు 87.71 వద్దకు చేరింది. మళ్లీ పెరిగి 87.86 వద్దకు చేరింది. దేశీయంగా డాలర్ రూపాయి చివరకు 87.84 వద్దకు ముగిసింది. దీనితో 25 సైన్లు ముందులో జుకంబే బలపడింది. డ్రైడ్రస్ తెలిపారు. ముందురోజు రూపాయి ఎదురైనట్లు పెరిగి 88.09 వద్దకు ఉంది. ఇదిలా ఉంటే ట్రెండ్ ముదివమురు 0.66 శాతం దిగువ బ్యాంకెట్ 68.02 వద్ద ముగిసింది. దేశీయ ఈక్విటీ మార్కెట్లో సెన్సెక్స్ 313.02 పాయింట్లు పెరిగి 82,693.71 పాయింట్ల వద్ద స్థిరపడింది. సెన్సెక్స్ 91.15 పాయింట్లు పెరిగి 25,330.25 పాయింట్ల వద్ద స్థిరపడింది. విదేశీ సంస్థలకు ఇన్ఫ్లేషన్ 308.82% మేర ఈక్విటీలో కొనుగోళ్లు జరిగాయి. దీనితో భారత్ అమెరికాల మధ్య నడుస్తున్న వాణిజ్య సంప్రదింపులు సానుకూలంగా కొనసాగుతున్నట్లు ట్రెండ్స్ లింక్ వెల్లడించడం కూడా మార్కెట్లకు కలిసిచ్చింది.

నిఫ్టీలో దుమ్మురేపిన పిఎస్ యు బ్యాంక్ సూచి

ముంబయి, సెప్టెంబరు 17: దేశీయ స్టాక్ మార్కెట్లలో హిందూ బుద్ వారం కూడా లాభాల్లోనే ముగిసాయి. భారత్ అమెరికా వాణిజ్య సంప్రదింపుల్లో సానుకూలత, ఫెడరల్ రిజర్వ్ రేట్లలో వంటి అంశాలు సెన్సెక్స్ నిఫ్టీలకు కలిసిచ్చాయి. నిఫ్టీ 25,300 స్థాయిలో ట్రెండింగ్ నిలిపివేసింది. ఎన్ఎంఐ బిఎస్ఎ సెన్సెక్స్ 313.02 పాయింట్లు రాబడి 82,693.71 పాయింట్ల వద్ద స్థిరపడింది. నిఫ్టీ 50 సూచి 91.15 పాయింట్లు రాబడి 25,330.25 పాయింట్ల వద్ద నిలిచిపోయింది. ఈ రెండు సెక్టర్ లో సెన్సెక్స్ 1.11 శాతం, నిఫ్టీ 1.04 శాతం పెరిగాయి. ఎన్ఎంఐ బిఎస్ఎ మిడిక్యాపి సూచి 19 శాతం పెరిగితే బిఎస్ఎ స్టాక్ మార్కెట్ లో 0.51 శాతం పెరిగింది. మార్కెట్లలో రుణాలు ఆసాంతం సాను కూలంగానే కొనసాగాయి. ఇక విభాగ సూచిలో నిఫ్టీ పిఎస్ యు సూచి 2.61 శాతం, నిఫ్టీ ఐటీ సూచి 0.65 శాతం, నిఫ్టీ ఆయిల్ గ్యాస్ సూచి 0.63 శాతం పెరుగుదల నమోదుచేసాయి. ఇక నిఫ్టీ మెటల్ సూచి 0.59 శాతం, మిడ్ స్టాక్ సూచి 0.44 శాతం, కన్సూమర్ డ్యూరబల్స్ 0.30 శాతం నిఫ్టీలో క్షీణించాయి. వడ్డీరేట్లు పెంచే మార్కెట్ ఫెడ్

లాభాల్లో ముగిసిన సెన్సెక్స్ నిఫ్టీ
రిజర్వ్ బ్యాంకు 0.28 శాతం తగ్గి 6.472% ముగిసాయి. విదేశీ కరెన్సీ మార్కెట్లో భారత రూపాయి 87.840 వంతున ట్రేడ్ అయింది. సమాచారం. ఎంఎన్ఎల్ లో గోల్డ్ మ్యాన్ లో అక్టోబరు 3వ తేదీనాటిదరలు 0.71 శాతం పెరిగి 1,09,370 రూపాయలుగా కొనసాగింది. ఇక కమాడిటీ మార్కెట్లో ట్రెండింగ్ ముగిసిన మార్కెట్ 41 నెట్ల తగ్గి బ్యాంకెట్ 68.06 డాలర్లుగా నడిచింది. యూరోపియన్ మార్కెట్లకు కూడా పెరిగాయి. యుకె ప్రవృత్తి గణాంకాలు ఆగస్టు లెక్కలకు 3.8 శాతం ఉన్నాయి. ఆసియా మార్కెట్లకు మిశ్రమంగా ఉన్నాయి. వాల్ స్ట్రీట్ కొంతమేర ఫెడరల్ రిజర్వ్ రేట్ల కోతల అంశాలతో దిగజాయి. జపాన్ కంపెనీలు కూడా 0.1 శాతం తగ్గాయి. ఎన్ఎంఐ 500 సూచి 0.13 శాతం దిగువ స్థాయిలోనే ముగిసింది. నాన్ డాక్ కాంపెజిట్ 0.07 శాతం క్షీణించింది. డాక్స్ పారిశ్రామిక సగటు 125.55 పాయింట్లు క్షీణించింది.

ఉద్యోగులతో పలుండయి మోటార్స్ ఒప్పందం

న్యూఢిల్లీ, సెప్టెంబరు 17: ఆటో మొబైల్ రంగంలోని పలుండయి మోటార్స్ ఇండియా ఉద్యోగులతో దీర్ఘకాలిక వేతన ఒప్పందం చేసుకుంది. యునైటెడ్ యూనియన్ ఆఫ్ హిందూ యింఫ్రాస్ట్రాక్చర్ మూడేళ్ల కాలానికి వెల్లుబాటు చేసింది. ఈ వేతన ఒప్పందం జరిగింది. ఈ కొత్త వేతనాల పెరిగి పరిశ్రమలోనే అత్యుత్తమ వేతన ప్యాకేజీగా నిలుస్తుంది కొత్తగా ఉద్యోగులకు 31 వేల రూపాయలు వేతనం పెరుగుతుంది. మూడేళ్లకాలం పాటు మొదటి విడత 55 శాతం, 25 శాతం, 20 శాతంగా ఉంటుంది. వేతన పెంపుతోపాటు కార్మికుల సంక్షేమానికి కూడా అదనంగా ఖర్చు చేస్తామని ప్రకటించింది. తెలంగాణ కార్యకర్తల సంఘం పరిశ్రమలోనే ఐస్సెల్ కార్మికుల సేవల అందచేస్తామని తెలిపింది. 2024 ఏప్రిల్ ఒకటవ తేదీ నుంచే ఈ ఒప్పందం

రూ.31 వేల వంతున వేతనాల్లో పెరుగుదల
అమలులోకి వస్తుంది. 2027 మార్చి 31 వరకు కొనసాగుతుంది. పరిశ్రమ పీపుల్స్ టాకెట్ యంగ్ మ్యాగ్నెట్ పార్ట్ మార్కెట్లకు మా ఉద్యోగుల మా విజయానికి కారకులని, ప్రస్తుత ఒప్పందం పరస్పర నమ్మకం, గౌరవం, నిర్మాణాత్మక పురోగతిని అమ్మాయి. 2011లో రిజిస్టరు అయిన యునైటెడ్ యూనియన్ ఆఫ్ హిందూ యింఫ్రాస్ట్రాక్చర్ మేనేజ్మెంట్ గుర్తించిన అధికారిక యూనియన్ గా నిలిచింది. మొత్తం 1981 మంది ఉద్యోగులు అంటే 90 శాతం మంది ఈ యూనియన్ లోనే ఉన్నారు. ఉద్యోగుల హక్కులు, సంక్షేమం, యజమాన్యంతో సామరస్య పూర్వక సంప్రదింపులు వంటివి కొనసాగిస్తోంది.

